

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

10 céntimos

Año LIV — Núm. 21.467

Fundador: Marqués de Santa Ana y Peris Mencheta

Jueves 9 de abril de 1931

Redacción: CALLE DE MIÑANA, 7 y 9
Administración: Apertado 147.

Teléfonos: Inter. núm. 14.759.—Urb. 10.315



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Dorotea Marzal Cantó VIUDA DE ALCALÁ

Que ha fallecido hoy a las once de la mañana
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Francisco, doña Dorotea y don Vicente Alcalá Marzal; hijas políticas doña Dolores Nicolau y doña Amparo Colombrí; hermano don Mariano; nietos Ramón Alcalá Saval, Miguel, Vicente, Antonio y Ramón Alcalá Colombrí; sobrinos, primos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y rueganles asistan al acto del entierro que se verificará mañana, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de Sorní, número 40, principal hasta el sitio de costumbre, por lo que les quedarán muy reconocidos.

En la Casa de la Ciudad

La Permanente y las elecciones

Ayer, según dijimos, tenía que haberse celebrado reunión de la Comisión Permanente.

Pero a las cinco y media—hora fijada—sólo se hallaban en el Ayuntamiento los señores Maestre, Rosat, Oller y Feo.

Los demás... no se tomaron la molestia de asistir.

Por cierto que alguno de ellos aspira a ser reelegido concejal. Será por el celo que despliega...

El alcalde, en vista de que no acudía nadie, acordó suspender la sesión hasta el miércoles próximo.

Una neuralgia inoportuna

Esta mañana no ha recibido a los periodistas el señor Maestre.

Les ha recibido—a pesar de presentar su candidatura por el distrito del Teatro—el primer teniente de alcalde don Luis Santonja, quien, con la amabilidad que le caracteriza, les ha comunicado que el señor Maestre se hallaba aquejado por una neuralgia.

Además, el señor Santonja ha añadido que no tenía noticias que comunicar.

Dos preguntas sin importancia

¿Tienen los empleados municipales el deber de intervenir en las elecciones, de una manera más complicada que emitiendo el voto?

¿Tienen los empleados municipales el derecho a intervenir en las elecciones, de una manera más complicada que emitiendo su voto?

PARA «EL PUEBLO»

Las palabras, las últimas. Dos plumas escandalosas no olviden.

«Nosotros somos nosotros». Recuerdos a don Urbano y que él os bendiga.

Gobierno civil

El visiteo político.—Ha llegado el otro jefe de la Guardia civil.—El total de candidatos proclamados por el artículo 29, según el gobernador

Día de calma ha sido el de hoy en el Gobierno civil. La tranquilidad sólo la turban los primates políticos, que no cesan en su constante olfateo.

Las visitas que han «saludado» hoy al gobernador civil han sido: don Bernardo Prieto, presidente de la Juventud Monárquica, marqués de Sotelo, Valdecabres y don José Marín Lázaro.

Al recibirnos el señor Sánchez Cañete comenzó por decirnos que le había cumplimentado el otro nuevo jefe de la Guardia civil afecto a la Comandancia de Caballería, teniente coronel don Emilio Garrido, el cual había llegado hoy, posesionándose seguidamente del destino.

Y ante la escasez de noticias, y con el buen deseo de que dijéramos alguna cosa informativa, el señor Sánchez Cañete nos facilitó el total de candidatos que habían triunfado en toda la provincia, amparados por el artículo 29, según el encasillado y clasificación que hace el Gobierno. Han sido 212 monárquicos y 95 antidinásticos.

Candidatura de Concentración Monárquica

Distrito de la Universidad

D. Isidro Martín Izquierdo

COMERCIANTE

D. Joaquín Reig Rodríguez

ABOGADO

D. José Duato Chapa

INDUSTRIAL

OFICINAS ELECTORALES: Calle Primado Reig (antes Avellanas), número 7 (teléfono 15.569), de 4 a 8 de la noche, y en la Unión Monárquica Nacional, plaza de Emilio Castelar, 10 (teléfono 15.081), de 7 a 9 de la noche.

DISTRITO DEL TEATRO

CANDIDATURA LIBERAL

Tomás Giménez Uberos

ABOGADO

DOCTOR EN DERECHO Y EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Oficina electoral: Avenida Navarro Reverter, 6, principal.

Filosofía de café

AUTOBOMBÉEMONOS

Idiáguéz, el perfito Idiáguéz, dió un puñetazo en el mármol de la mesa y dijo con su énfasis de siempre:

—Hoy día, el procedimiento más eficaz, acaso el único, para brillar en la vida, consiste en el autobombo. La modestia es el peor enemigo de la fama. Si queremos que los demás nos admiren, debemos comenzar por admirarnos a nosotros mismos, haciendo lo posible por inculcar a todos este sentimiento. Hay un refrán que dice: «Calumnias, que algo queda». Y yo digo, parodiándolo: «Alábate, que algo quedará».

Todos nos echamos a reír, Leonidas Fernández, el vate melencólico, exclamó:

—¡Adiós! Vas a soltarnos una parrafada de las tuyas, con ideas «sui generis».

—Combátelas, sino las crees acertadas. De seguro que no te atreves. ¿Sabes por qué tiene España una fama tan deplorable en el extranjero? Pues, principalmente, por culpa de nosotros, los españoles, que blasfemamos de patriotas y ponemos en berlina a nuestro pueblo. Hay un choque de trenes o un descarrilamiento, se huele un puente o sucede cualquier otro hecho desagradable, y los oradores en letras de molde, los oradores a grito pelado en mítines y conferencias y cada ciudadano en el café o en su casa, exclamamos con un gesto de commiseración que es el peor de los insultos: «¡Cosas de España!» Sin perjuicio de que en todas partes ocurra lo mismo, o algo peor aunque se calle.

—Exageras; Idiáguéz, exageras. —Y lo mismo pasa con los individuos. De cien que ocupen elevada posición, noventa lo deben a sus propias alabanzas... Supongamos una plaza inmensa, llena de gente, y en el centro un individuo que, encaramado sobre un guardacantón, grita con voz estentórea: «¡Señores, yo soy un sabio! ¡Yo soy un genio! ¡Yo soy una eminencia!» Los más próximos al guardacantón, dirán, refiriéndose al de arriba: «Es un majadero». Pero no hay que extrañarlo, pues por algo se dijo que no hay grande hombre para su ayuda de cámara. Los que estén un poco más distantes, como no oyen la voz del interesado preguntan: «¿Qué dice?» «Es un loco que se cree sabio», responderán los próximos. Fijaos bien, amigos míos: de un salto ha pasado de «majadero a loco». Ya le reconocen cerebro, aunque averiado.

Hubo risas y exclamaciones de admiración jocosa.

—De verdad que estás elocuente, y hasta ocurrente... verdaderamente. Pero él, impertérrito, proseguía: —Los de más lejos repiten la pregunta: «¿Dicen que es un sa-

bio», se les contesta. Ya se suprime la manifestación del interés. Ya se da carta de naturaleza a su presunta sabiduría. Y con esta efímera base, la gran masa de gente, con esa laxitud tan humana que nos hace prescindir del criterio propio, dando como irrefutables los mayores absurdos con tal de no incurrir en la funesta manía de pensar, el gran público, en suma, dirá con admiración y entusiasmo: «¡Es un sabio! ¡Es un gran hombre! ¡Es una eminencia!», y todo, ¿por qué? Porque lo dicen. Para la inmensa mayoría de los mortales, eso de afirmar algo «porque lo dicen», es la más elocuente de las argumentaciones y el más sólido de los razonamientos.

—¡Bravo, bravo, pensador insigne!

—Es la pura verdad. Lo que acabo de decir es digno de esculpirse en mármoles. Desengañaos, vosotros, que por brillar y subir trabajos a destajo; en los mares de la vida, como en los de la Naturaleza, lo que mejor floja, creedme a mí, son las calabazas.

Leonidas Fernández tuvo un rasgo de sinceridad.

—Pues mira, en confianza te lo digo: ¿Quién fuera calabaza!

Idiáguéz miró despectivamente al vate melencólico:

—Tranquilízate—repuso—: tú flojarás...

A. MARTINEZ OLMEDILLA

Madrid.

(Prohibida la reproducción.)

CRONICA SOCIAL

Las cosas del multimillonario Henry Ford

Estos yanquis son la mar de simpáticos cuando se ponen a hablar de la vida. El que les oiga no tiene más remedio que ir tras ellos. Sus palabras suenan en los oídos de la humanidad a campanadas de gloria. Sin dejar de ser espiritualistas, buscan la vida en su parte material, porque consideran que el estómago no admite espera y en cambio el espíritu puede esperar.

Ahora dice el multimillonario Henry Ford que todos los niños que asisten a las escuelas deberían aprender un oficio. Y en esto, ¿quién le va a decir que no? En la escuela se instruye y se encarga la vida, pero no se gana dinero en seguida sino es cogiendo el martillo o la hoz. Y Henry Ford lo quiere anticipar aún mucho más, porque no sólo pide que los niños que vayan a las escuelas aprendan un oficio en ellas, sino que durante esa enseñanza profesional los niños cobren como cualquier trabajador; y es más, que ese dinero que cobren lo manejen ellos también.

Ya tiene Ford una especie de candidatura para que todos los chavales del mundo le aplaudan. Desde la edad escolar, ganar y manejar lo que se gana. ¡Ahí es nada! Hombrecillos con pantalón corto.

Indudablemente que los pequeños, orientados así en la vida, llevarían la ventaja de saber apreciar en seguida el valor del dinero y el valor del trabajo. Si así no salen buenos proletarios, no saldrán de ninguna otra forma.

Estos yanquis, que parecen preocuparse un poco de la vida espiritual para enfocarla sobre el

practicismo, tienen el fin de sus cosas, un fin moralista muy de agradecer. Es preferible mil veces aceptar las teorías de Henry Ford, materializándolo todo, a vivir del aire como otros muchos enfocan la vida. Yo estoy más de acuerdo con los ingleses que cantan a la libra esterlina que con los españoles que lanzan versos rítmicos a la luna. La vida tiene muchas exigencias, y lo que hace falta es buscar los medios para cumplirlas. Las teorías de Ford no pueden ser más aceptables y seguramente los yanquis por seguirlos están muy por encima de los europeos. Habrá yanquis multimillonarios como no los hay en Europa. Pero no hay esos pobres famélicos que se ven especialmente por España viviendo solamente de ilusiones. El pobre más pobre creado por las teorías yanquis, es más rico, mucho más rico, que esos ricachos de nombre que hay por los pueblos castellanos.

Todo el mundo debe aprender el oficio incluso en la edad escolar, y en el mismo centro donde se instruye. Pero hay que aprenderlo bien, esto es una cosa que no tiene en cuenta mister Ford y que en España no se debe olvidar. Hay que aprenderlo bien porque entre las clases proletarias es muy fácil encontrar obreros que se llaman mecánicos por haber guiado un automóvil durante quince minutos en cualquier plaza. La perfección obrera es muy necesaria. Las escuelas profesionales pueden en esto hacer un gran bien.

Isidoro C. LOPETEGUI

Madrid.

(Prohibida la reproducción.)

Del momento

Y sigue el Consejo de ministros sudando tinta para legalizar el ingreso de los funcionarios que expulsó omnímodamente la dictadura. ¡Señores, qué cosas pasan en nuestra política!

Y Maeztu y Calvo Sotelo van aún llenos de ternura llorando con desconsuelo por la muerta dictadura.

¡Fué, en verdad, trabajadora! ¡Cuánto trabajo nos trajo! ¡Mirad si cuesta trabajo deshacer su filo ahora!!

Quando varios alcaldes se disponían a dar trabajo a gran número de obreros parados, leo que la inoportuna lluvia ha hecho fracasar lamentablemente estos buenos propósitos. Los obreros siguen parados. Pero no se puede culpar de ello al alcalde. La única culpa es... la lluvia.

¡A la cárcel sin ninguna demora al que culpa alguna tenga en esto contraída! ¡¡A la cárcel en seguida esa lluvia inoportuna!!

Tengo idea de haber leído estos días pasados que el señor Alba se propone fundar un nuevo diario en Madrid. ¡Sí, hombre, sí! ¡Hace verdadera falta un diario más!

El progreso arrollador de la Prensa es general. ¡Hay que hacer un especial diario a cada lector!

En Cádiz ha descubierto la lluvia del otro día un misterio que existía junto mismo a la bahía y ante las aguas del puerto.

Una acrópolis. Ni indicios se tenían de ella ya, ni ¿quién recordar podrá? ¡Si la hicieron los fenicios cuando estaban por acá!

De esta antigüedad, la gente no se acuerda, aunque es muy [triste].

Tan sólo un reminisciente recuerdo de ello subsiste: ¡¡El bloque constituyente!!

El Perú deja en suspenso el servicio de la Deuda exterior y aplica todos sus recursos a reorganizarse interiormente. ¡La óruga, qué idea!

Sin duda alguna, esto es lo que hemos de hacer aquí. ¡No pago a ningún inglés! ¡y el sobrante... para mí!

José NEBOT

ELECTORES:

Desconfiad de quienes os piden el voto para hacer política en el Consistorio.

Al Ayuntamiento se ha de ir a hacer administración.

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Juicios señalados para mañana

A las once, reclamación de indemnización por accidente del trabajo de don Jesús Martínez Muñoz a don Salvador Cabanes.

A las doce, reclamación de salarios de don José Escurrea Navarra a don Eliodoro Borriol Doménech.

En ambos juicios actuarán los siguientes jurados:

Patrones: Don Vicente Contell; don Joaquín Sandalinas y don José Meliá.

Obreros: Don Vicente Guillén; don Rafael Almazán y don José Navarro.

ELECTORES:

Votad a los más aptos, a los más dignos, a los más honrados.

Distrito del Teatro

Candidatura de Izquierda Liberal

Luis Buixareu Ibáñez

ABOGADO

OFICINA ELECTORAL: Gran Vía del Marqués del Turia, 4, bajo.

Candidatura del distrito del Teatro

PARA CONCEJALES

Don Rafael Laborde-Bois y Sánchez

Don Luis Santonja Faus

Don Salvador Salom Antequera

Oficina electoral: Calle de Pi y Margall, 17 (edificio del Teatro Esclava).

DISTRITO DEL MUSEO

Candidatura de Concentración Monárquica

PARA CONCEJALES

Jaime Faus Centelles

José Feo Cremades

Ramón Tarazona Puchades

Candidatura del distrito de la Vega

PARA CONCEJALES

Don Manuel Casanova Bonora

Don José Monmeneu Gómez

Don Vicente Sancho Casas

Don Francisco Taberner Andrés

Don José María Burriel y G. de Polavieja

DISTRITO DEL HOSPITAL

Candidatura de Concentración Monárquica

Para concejales

MIGUEL ORTEGA MOCHOLI (catedrático)

VICENTE ARNAL SERRADOR (médico)

LUIS RUIZ SAEZ (corredor colegiado de Comercio)

Oficina electoral: Angeles, 12, y Derecha Regional.

Pascua de Resurrección

La Cuaresma ha pasado. Han terminado, por tanto, todas las ceremonias, ayunos y penitencias con que los cristianos del mundo entero conmemoran el drama que terminó en el Gólgota.

Estamos en la Pascua de Resurrección. Las campanas voltean alegremente. Por todas partes se organizan festejos. Las mujeres preparan sus galas para acudir a las ferias, corridas de toros y demás espectáculos en que pueden lucir sus encantos, esos encantos que hacen olvidar en muchos momentos las profundas preocupaciones que nos produce la lucha por la vida. Los hombres se disponen a no perder detalle de todos los incidentes que se originen en las carreras de caballos, en los toros o en los partidos de fútbol.

A todo esto parece querer sumarse la Naturaleza, que empieza a enseñarnos su hermoso vestido de Primavera.

Los jardines se van poblando de bellas flores, las ramas de los árboles empiezan a cubrirse de hojas, en el verde de los campos se destacan los colores de la gran variedad de florecillas silvestres que nacen en esta época del año, las golondrinas ya han hecho su aparición anunciándonos el buen tiempo, y en unión de los demás pajarillos, revolotean alegremente tomando parte en la alegría que a la tierra comunican en esta estación el astro rey.

Y a pesar de esta alegría que hay en el ambiente, que parece se quiere filtrar por los poros y adueñarse de nuestro ser, allá, en lo profundo del alma, advertimos con tristeza que para este pobre pueblo español no ha pasado todavía la Cuaresma, y sigue sufriendo con dolorosa resignación los martirios de las llagas que todos, sin distinción de matices, le estamos produciendo.

El templo de la política está lleno de mercaderes que procuran sacar la mayor utilidad a sus respectivas posiciones, y tanto en los bancos de la derecha, como en los del centro y de la izquierda, si entra un Jesús justiciero, serían muy pocos los que no quedarán señalados con el divino látigo.

Pedros que reniegan de sus antiguas creencias, arrojándose al sol que piensan puede darles más calor, existen a millares, pero en vez de llorar arrependidos sus culpas, como el apóstol, están dispuestos a volver a renegar de sus nuevos ideales, en cuanto éstos no les pro-

duzcan el beneficio apetecido, teniendo sin cuidado que el gallo pueda cantar, pues están seguros que su dignidad política se ha endurecido de tal forma, que el canto de dicha ave no ha de levantar dentro de ellos ningún eco.

Los Judas que venden a Juan Español, son incontables, siendo los de ahora más exigentes, porque ninguno de éstos se contenta con treinta monedas de plata, como su antecesor, pues en las especulaciones con la moneda y los valores españoles se procura equilibrar todo lo posible a la nación, con el fin de aumentar la ganancia.

Las ideas no se sostienen por el convencimiento de su bondad, sino pensando y aquilantando cada uno el beneficio que puede hallar personalmente si triunfa tal o cual partido. Por eso se procura llegar a la victoria por todos los medios y cuanto antes mejor, y en vez de perder el tiempo en lograr adeptos con razonamientos, procuran, tanto los de un lado como los del otro, imponer su criterio a estacazos, pedradas y tiros sin importar la sangre y las vidas que este procedimiento pueda costar. ¡Qué vale eso comparado al provecho que el individuo pueda encontrarse!

Y así, sin amor ni respeto de unos a otros, nos hallamos entre los innumerables Poncios y Herodes que existen en esta nación preparando la erupción del volcán, que si Dios no lo remedia ha de arrasarse el territorio nacional con el ímpetu de la corriente desbordada de odios, venganzas y egoísmos.

¡Señor! Vos que por mandato de vuestro divino padre habéis venido a este mundo a sufrir los crueles dolores de vuestra dolorosa pasión para imponer la doctrina de amor entre todos los hombres y redimirlos, haced que en estos días que se conmemora vuestra gloriosa resurrección, los españoles, por obra y gracia de la divina misericordia, depongamos nuestros rencores y odios, aunando nuestros esfuerzos para salvar del peligro en que se encuentra a nuestra querida madre España.

Marino VILLANUEVA

Madrid.

(Prohibida la reproducción.)

GUARDAPOLVOS

Los mejores, Barato de Gracia

CERVECERA DEL TURIA

La noticia no se ha divulgado, pero es ya del dominio de las personalidades versadas en los negocios y la industria de altura.

Un grupo de importantes elementos, integrado por prestigiosas firmas de Barcelona, se dispone a implantar en Valencia una gran fábrica de cerveza como las mejores que funcionan en Europa. Con ello se va a dotar a nuestra ciudad de nuevas fuentes de actividad, en beneficio del comercio y de las clases trabajadoras.

Al efecto se ha firmado recien-

temente en Valencia la escritura de constitución de la SOCIEDAD CERVECERA DEL TURIA, S. A., en la que figuran financieros y técnicos en esta especialidad del ramo.

Sabemos que están muy adelantados los trabajos para la instalación de la fábrica, con el fin de terminarla lo antes posible.

Valencia, cuya importancia agrícola e industrial es universalmente reconocida, tendrá en breve un motivo más para ufanarse del título de tercera capital de España.

EXTRACTO DE CARNE DOCTOR GREUS
Alimento reconstituyente
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

ELECTORES:
Tened acierto en la elección de vuestros representantes para que no vuelvan aquellos tiempos en que la Casa de la Ciudad estaba convertida en lonja de los más asquerosos negocios.

NOTICIAS

También hoy ha comenzado el día con cielo cubierto que luego se ha despejado brillando el sol y más tarde han imperado de las nubes, y ha vuelto a brillar el sol. Pero los datos comunicados por la Estación Meteorológica de esta Universidad hacen concebir la esperanza de que no ha de tardar en mejorar el tiempo, porque la presión barométrica se ha normalizado subiendo a 760'4 milímetros; la temperatura ha mejorado señalando el termómetro un mínimo de 13'8 a las ocho de la mañana (ayer estuvimos a 8 grados) y el máximo ha llegado en pleno día a 21'6 grados a la sombra. Lo que está muy alta aún es la humedad relativa que excede de 85 grados merced a la brisa que domina del primer cuadrante (N. E.), pero todo se andará, como dice el vulgo.

La Sociedad Protectora de Animales y Plantas de Valencia celebrará Junta general el próximo domingo 12 del actual, a las diez y media de la mañana en punto, en el Ateneo Científico, Mar, 23, para dar cuenta de varios asuntos relacionados con la misma y que son del mayor interés. Quedan invitados, además de los socios, todas aquellas personas que simpaticen con los fines de la entidad y que deseen inscribirse.

Por don Francisco Martínez Vivas y para su hijo Paco, ha sido pedida en la villa de Alginet, a don Francisco Alfonso Company, la mano de su encantadora hermana Amelia. La boda ha sido concertada para la primera quincena del próximo mes de julio.

A la lista de temas y premios ya publicados por «Lo Rat Penat»; hemos de añadir los siguientes:

Del excelentísimo Ayuntamiento de Valencia; 1.000 pesetas para subvención de la impresión de la mejor «Monografía de investigación histórica relativa a la ciudad de Valencia».

De la Sociedad de Maestros Sabres, un objeto de arte a la mejor «Historia documentada de los edificios y predios» que fueron por el tiempo propiedad de los diferentes altares que asistan al concurso.

El próximo sábado, a las seis de la tarde, tendrá lugar en esta Sociedad una velada, en la que se representarán «Las milagras» de San Vicente por los niños de los diferentes altares que asistan al concurso.

Han sido nombradas maestras interinas: de Caudete de las Fuentes, doña Felisa Aliaga, y de Ráfol de Salem, doña Desamparados Guillem.

Ha incoado expediente de jubilación el maestro de Buñol don Joaquín Mestre Espóns.

Se recomienda a todos los niños y niñas inscritos en el Concurso de Higiene de la Boca celebrado en el pasado mes con motivo del Congreso de Odontología, comparezcan los lunes y viernes, de seis a ocho de la noche, en el gabinete de Higiene Dental, para enterarse de un asunto de interés relacionado con el concurso que se proyecta para el año próximo.

Se ruega muy encarecidamente a los niños Juanito Ruiz Serrano; Fernando Ripoll Sendra y las niñas Isabel Serrano Cebrían y Trinidad Moreno Peris, pasen por la secretaría de la Escuela para recoger el diploma del premio que les fué otorgado en este Concurso.

Ha regresado en el expreso de Madrid el ex diputado a Cortes don Manuel García del Moral.

El martes 14 del actual, a las seis de la tarde, se celebrará la sesión inaugural del V curso de Traumatología y Cirugía Ortopédica, en el que dará una conferencia sobre «Tratamiento de las heridas accidentales», el doctor don Laureano Olivares.

El acto se celebrará en el salón de sesiones de la Diputación provincial.

ELECTORES:

Acabad de una vez con los profesionales de la política.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

CONCURSO DE CARTELES ACERCA DEL NUEVO SEGURO DE MATERNIDAD

Realizado en el día de ayer el escrutinio de los votos emitidos por los señores artistas que han presentado trabajos al referido Concurso, el mismo dió el siguiente resultado:

- Don Vicente Abad, 10 votos.
- Don Jenaro Palau, 4.
- Don José Almela y Vives, 3.
- Don José Manaut Nogués, 3.
- Don Julio Peris Brell, 2.
- Don José Mateu, 2.
- Don Teodoro Andreu, 2.
- Don José Benlliure, 1.
- Don Rafael Estellés, 1.
- Don J. Bellver Delmás, 1.
- Don Francisco Cambra, 1.
- Señor Carreño Prieto, 1.
- En blanco, 5.

El total de votantes fué de 44. Al acto asistieron diversos de ellos. A partir de la tarde de hoy, y hasta nuevo aviso, quedan expuestos los 89 trabajos presentados, en el salón de actos de la Caja de Previsión Social del Reino de Valencia, Avenida de Amalio Jimeno, 10. Las horas de visita para el público en general serán de cinco a seis y media de la tarde, los días laborables, excepto los sábados.

TRIBUNALES

Partida de truke que acaba en tragedia

El 19 de marzo del año 1929 se reunieron por la noche en el café del Gallinero varios vecinos de Alquería de la Condessa, para jugar una partida de truke.

Se comparecieron los jugadores pagar los que perdieran una botella de cerveza para los vencedores, y cuando terminó la partida, los dos derrotados cumplieron el compromiso haciéndose servir el rubio líquido a sus contrincantes.

En aquel momento irrumpió en el cafetín Juan Bautista Aracil Frasquet y Ascencio Frasquet, que había tomado parte en el juego, llenó un vaso de cerveza, ofreciéndoselo al visitante. Protestó del obsequio otro de los jugadores llamado Eliseo Vives Tarraso, por entender que solo debían participar de la cerveza los cuatro jugadores, y ofendió al Aracil, promoviendo una cuestión que, si no apaciguan los parroquianos del establecimiento, acaba de mala manera.

Hay que advertir que entre Aracil y Vives existían resentimientos antiguos, y a cada instante se ponían de manifiesto insultándose y golpeándose por el más fútil motivo.

Aquella noche el vaso de cerveza fué origen de otra discusión, que se ventiló ya en la calle, resultando muerto de un navajazo Bautista Aracil.

Según dice el procesado Eliseo Vives, salió del cafetín, y su enemigo le atacó haciendo ademán de sacar un arma de la faja, mientras Ascencio le apuntaba con una pistola. Viéndose en inminente peligro, empuñó él también un cuchillo, y al abalanzarse sobre él su antagonista, se lo clavó en el vacío derecho, falleciendo a consecuencia de la herida.

El fiscal don Leopoldo de Castro califica el hecho como constitutivo de un delito de homicidio, y pide se le imponga al autor la pena de 12 años de prisión y 10.000 pesetas de indemnización a la familia del interfecto.

La defensa, confiada al letrado don Ernesto Ibáñez Rizo, aprecia la exigencia de legítima defensa y solicita la absolución de su cliente.

Después de leer la relación de hechos el secretario don Luis de Cisneros, se procedió a la confesión del encartado, quien los explica de igual forma que los consignamos arriba.

Durante el interrogatorio, el presidente del Tribunal, don Mariano Escalada, impone una multa de 50 pesetas a un individuo que se hallaba dentro del local fumando tranquilamente.

Este, que era un pobre labriego, ha pedido más tarde perdón por su ignorancia, y el señor Escalada, con compadecido, le ha condonado la multa, siendo muy bien recibida la decisión del ilustre magistrado.

Al ir a practicarse la prueba testifical, se ha dado cuenta de la incomparecencia de varios testigos importantes, y a petición de las partes, la Sala ha acordado la suspensión de la vista hasta nuevo señalamiento.

Un robo de peso

De una de las grúas que los caballeros del Grao tienen en los tinglados para la carga y descarga de cajas de frutas, robaron el año pasado varias piezas, y cuando se estaban vendiendo por hierro viejo, fueron sorprendidos los autores, que eran los hermanos Trinitario y José Jimeno Rigolfe.

Como este segundo falleció durante la tramitación del sumario, hoy solo ha comparecido al juicio oral el Trinitario, defendiéndolo el letrado don José Perales.

La piedra del estudiante

El otro juicio señalado en la sección primera, ha sido suspendido.

En él comparecía un estudiante acusado de un delito de daños en la casa de «Diario de Valencia», cuando fué apedreada por los escolares en señal de protesta de unas apreciaciones que el colega hizo sobre la actitud de los revoltosos.

Defendía al estudiante don Angel Moliner.

Sala de lo civil

El secretario del Ayuntamiento, don Luis Larrea ha apelado en representación del Sindicato de Política Rural de Vall de Uxó, de la inhibición planteada por el gobernador civil de Castellón contra un auto de competencia dictado por el juez de Nules.

El representante del ministerio fiscal, don Luis Jaime de Torres, en su discurso, ha abundado en el mismo criterio del señor Larrea,

expuesto con clara doctrina jurídica.

En otro recurso contencioso administrativo, contra el acuerdo del Ayuntamiento de Mogente suspendiendo de empleo y sueldo al oficial primero don Constantino Más, ha intervenido también el señor Larrea, y finalmente se ha visto otro asunto contencioso en el que han informado don Antonio Guastavino y don Ricardo Mur con el abogado del Estado don Julió Colomer.

MILITARES

Visitas

Ha visitado hoy al capitán general el general de división don Manuel López de Roda, el cual está a las órdenes del infante don Carlos, que actualmente desempeña la Inspección general del Ejército.

También han cumplimentado a la primera autoridad militar el coronel de Estado Mayor don Emeterio Muga y el teniente coronel de la Guardia civil destinado a mandar esta comandancia de Caballería don Emilio Garrido Felipe.

Jara el Comulgador del Hospital

La autoridad militar ha designado un piquete con escuadra y música del regimiento de Mallorca para que rinda honores a S. D. M. en el Comulgador de enfermos impedidos en el Hospital provincial que se verificará el sábado próximo.

Los reclutas de servicio reducido y ordinario

Para la incorporación a filas de los reclutas del cupo de instrucción del reemplazo de 1930 y agregados al mismo, el capitán general ha dictado las correspondientes prevenciones.

Los reclutas que se incorporen prestarán el servicio en los cuerpos que estén destinados, no pudiendo ser agregados a otros, aunque sean de la misma arma.

La bandera de combate del «Miguel de Cervantes»

Como es sabido, en la segunda quincena del mes presente se verificará en el puerto de Valencia la entrega de la bandera de combate al crucero «Miguel de Cervantes».

El acto tendrá gran importancia, y de Madrid vendrá a presenciarlo una comisión de la Asociación de Escritores y Artistas, formada por los señores Pérez Zúñiga, Luis de Cuenca y Hernández de la Rosa.

TAURINAS

La corrida del día de San Vicente

Ha causado gran expectación el cartel de la corrida que habrá de celebrarse el próximo día 13, a las cuatro de la tarde, y en la que actuarán los famosos diestros Félix Rodríguez, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega. Los toros pertenecen a la ganadería del conde de la Corte, que ha enviado una corrida fina muy a propósito para que los toreros puedan lucirse.

En la región ha despertado tal entusiasmo esta corrida, que la empresa no cesa de recibir encargos para la misma.

Como de costumbre, las taquillas de las oficinas de la plaza estarán abiertas para retirar los encargos, hoy y mañana por la tarde, y la venta de las localidades y entradas sobrantes será los días 11, 12 y el día de la corrida.

La corrida extraordinaria del día 19

A última hora de la noche de ayer quedó ultimado el cartel de esta corrida. Por fin torea Gitanillo! Le acompañarán Manolo Martínez y Domingo Ortega. El ganado pertenece a la vacada de don Félix Moreno.

SUCESOS

EN EL CAMINO DEL GRAO UN AUTOBUS ATROPELLA Y MATA A UN HOMBRE

Anoche, a las once, el autobús número 10.663, que hace el servicio de viajeros a la Malvarrosa, venía por el camino del Grao con dirección a Valencia. Al llegar al vehículo al punto del citado camino en que desemboca la calle de la Conserva, salió de ella un hombre de unos 50 años, pobremente vestido, que intentó cruzar el camino, ganando la cara al autobús.

El guardia municipal Félix Descaizo, al darse cuenta del peligro inminente que amenazaba al decidido hombre, le asió por un brazo fuertemente para detenerlo; pero

EL GAITERO SIDRA CHAMPAGNE

Depositorio: Ramón Casanova Boix. Pl. y Margall, 74.-Teléfono 16.101

en aquel momento el autobús se precipitó sobre ellos, arrollando al desgraciado individuo, y despidiéndolo al guardia, que cayó sobre la cuneta.

Fué tan enorme el golpeazo recibido por el atropellado, que resultó éste con la cabeza completamente destrozada y pérdida de la masa encefálica, muriendo en el acto.

Los empleados del autobús y varios transeúntes, testigos presenciales del suceso, se dispusieron a auxiliar a la víctima, cuyo cuerpo se hallaba exánimo bajo el coche. Hubo necesidad de desmontar las ruedas traseras y el motor para poder extraer el cadáver.

Avisado el juzgado de guardia, que era el del distrito de San Vicente, compuesto por el juez señor Bellod, oficial señor Ferrer y el alguacil, se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

La víctima se llamaba Juan García Ferrer, de 69 años, viudo, natural de Balsas de Ves, y domiciliado en el Grao, calle de Chapa, número 18.

CAIDA

Luis García García, de 69 años, vecino de Cuart de Poblet, ha sido asistido en el Hospital de la fractura de la extremidad inferior del radio izquierdo, ocasionada por caída casual. Pronóstico menos grave.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

Ha ingresado en el Hospital el chófer Julián Notario, de 31 años, domiciliado en la calle de la Corona, 6, cuarto, que sufrió lujación en la parte posterior de la cadera, a consecuencia de un golpe recibido en accidente del trabajo. Pronóstico grave.

GUARDAPOLVOS

Los mejores, Barato de Grao

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA— Santos Daniel y Ezequiel, profetas, y San Tsigolote, obispo. Misa y oficio de la infraoctava de Pascua de Resurrección, con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS—Terminan en el convento de Nuestra Señora de Belén. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las 7:30 de la tarde.

CORTE DE MARIA—Nuestra Señora de los Desamparados, en su Real Capilla.

VIGILIA VESPERTINA—En San Martín, de 7:30 a 9:30, por el Centro Escolar y Mercantil.

ADORACION NOCTURNA—Turno de San Vicente Ferrer.

Cultos para mañana

La Congregación de todos los viernes del año al Sagrado Corazón de Jesús, tendrá su misa y Comunión reparadora en la parroquia de la Santísima Cruz, a las 7:30.

—Ejercicios de los viernes, a Jesús Crucificado.

En el Real Colegio de Corpus Christi, después de misa conventual, «Miserere» solemne ante la imagen del Santísimo Cristo y visita a las Santas Reliquias.

En el Salvador, a las diez, misa

solemne con exposición de S. D. M., y por la tarde, a las 4:30, ejercicio con sermón.

En Santa Rosa de Lima, a las ocho menos cuarto, misa y ejercicio, y por la tarde, a las cinco, Rosario y Via-Crucis.

En Santo Tomás, a las seis tarde, Rosario y Via-Crucis.

En San Lorenzo, a las siete tarde.

En San Juan del Hospital, a las 7:30 tarde, Via-Crucis con plática.

—Los Terciarios de San Francisco, continúan:

En San Miguel y San Sebastián, a las ocho, misa de Comunión, y por la tarde, a las 4:30, con exposición y sermón.

En San Esteban, a las 7:30, misa de Comunión. Por la tarde, a las cinco, con exposición y sermón.

En Santos Juanés, a las 7:30, con misa.

En Santa Cruz, a las siete, con misa de Comunión.

—Los siete viernes de San Vicente Ferrer terminan en los Padres Dominicos. A las ocho, misa de Comunión con motetes y ejercicio. A las 5:15 tarde, completas, Salve, exposición del Señor, estación, Rosario y sermón por el Padre Monserrat, O. P., sobre el tema: «Sentimiento de nacionalidad. Elementos religiosos y étnicos que constituyen la infraestructura social. Personalidad nacional de San Vicente en su actuación apostólica, política y literaria».

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL.— A las 10:15 noche: La serpiente azul.
TEATRO APOLO.— A las 10:15 noche: La terraza y ¡Me acuerdo a las ocho!

TEATRO RUZAFIA.— A las 10:15 noche: Espectáculos Sanz.

TEATR) ALKÁZAR.— A las 10:15 noche: Pilareta... miramos y Encara queda... en la torreta.

LIRICO.— Sesiones de cine, a las 5:45 tarde y 10:30 noche.

OLYMPIA.— Sesiones de cine, a las 5:30 tarde y 10:30 noche.

GRAN TEATRO.— Sesiones de cine, a las 4:45 tarde y 9:30 noche.

COLISEUM.— Sesiones de cine, a las 4:30 tarde y 9:15 noche.

CINEMA LUZO.— Sesiones de cine, a las 4:30 tarde y 9:45 noche.

CAPITOL.— Sesión continua de cine, desde las 1:30 hasta las 12:30 noche.

PARA MAÑANA

TEATR) PRINCIPAL.— A las 10:15 noche: La serpiente azul.

TEATR) ESLAVA.— A las 10:15 noche: La octava mujer de Barba Azul.

Juventud en la vejez

Naturalmente, el hombre llega a la senectud, y en este período de la vida es cuando el organismo va perdiendo sus fuerzas por falta de asimilación. Si se consigue combatir en un viejo la postración nerviosa, dar energía a su corazón y restablecer sus fuerzas, tendremos un hombre joven.

Los médicos han comprobado que la acción de la Kola aislada produce solo una excitación, es preciso asociar le como lo está en el energético reconstituyente POSPO - GLICO KOLA DOMENECH, el glicerosulfato de cal, producto que por su acción regeneradora corrige el defecto de la Kola y aumenta su poder reconstituyente en grado sumo.

HÓPITAL VICHY CELESTINS
(estómago)
GRANDE-GRILLE VICHY
(hígado)
Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insubstituíbles para la mesa.

Olympia HOY 10 noche:

Una película cómica
NOTICIARIO FOX
con información de las fallas de este año.

ESTRENO
Grandioso éxito esta tarde
UNA FANTASIA DEL PORVENIR
— 1930 —

Producción sonora FOX
La película que se adelanta 50 años. Lo que puede ocurrir en el año 1980. Muy original.

LUNES PROXIMO:
Artistas Asociados, presentarán **LAS LUCES DE LA CIUDAD** por CHARLOT
Su obra cumbre. Dos años para producirla.

Las enfermedades del **Estómago e Intestinos**
dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, ingratitud, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el **ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS** (STOMALIX)
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.
Venta: Principales farmacias del mundo.

Anuncios de espectáculos

Principa Compañía de espectáculos

CARALT
Hoy, a las 10:15 noche:
LA SERPIENTE AZUL
Mañana, a las 10:15 noche: «La serpiente azul»

Prince Compañía Vial y Planas

Mañana viernes **DEBUT**, y estreno del drama **EL LOCO DE LA MASIA**

Conferencia por **ALF. NSJ VIDAL Y PLANAS**

Eslava Compañía ESTEBAN-ROVIRA

Primera actriz, Josefina Tapias
Debut, mañana a las 10:15 noche:
LA OCTAVA MUJER DE BARBA AZUL

Lirico Hoy, 10:15 noche: BUTACA 1'50

DE CHOFER A HEROE
óptica, muda, en dos partes.
JUGUETES (variedades sonoras)

Revista sonora Paramount

A TODA ORQUESTA (dibujos sonoro)
¡Éxito sin igual!
SU NOCHE DE BGDAS

Chispeante vodevil, revestido de finura y elegancia y con música apropiada, hablado y cantado en español, por Imperio Argentina, Rosita Díaz Jimeno, Emilia Barrado, Antonia Revuelto, Pepe R. meu, Miguel Ligerio y Manuel Usell.

Coliseum Hoy, a las 9:15 noche

Ext. extraordinario programa
Precios populares

LA CANCIÓN DEL DIA
Film hablado y cantado en español, por Lino Folgar, Consuelo Valencia y Faustino Bretaño.

¡Gran éxito!

EL SECRETO DEL DOCTOR
Del cioso comedia hablada en español por Eugenia Alfó, Félix de Comés y Tony D'Algy.

Apolo Compañía revistas CELIA GAMEZ

Hoy, a las 10:15 noche:
LA TERRAZA
¡ME ACUESTO A LAS OCHO!

Alkazar Calle del General Sanmartín

Hoy, a las 10:15 noche:
PILARETA... MIRAMOS
Encara queda sol en la torreta ¡Gran éxito!

Cinema Luzo

Hoy, a las 9:45 noche:
Estreno de la magnífica película **El Puente de San Luis Rey** por Lili Damita, Raquel Torres, María Alvarado y Ernest Fortenciano.

Completarán programa con **MUJERES Y CABALLOS** por Marion Nixon.

Capitol

Sesión continua de 4 a 12:30.
A cualquier hora, a partir de las cuatro, puede ver usted el espectáculo completo.

ELPREVIDIO
EN ESPAÑOL
Hoy, a las 9:15 noche
LA PELICULA INOLVIDABLE
Horas en que empieza EL PREVIDIO: 4 28, 6 52, 8 57 y 11 16.
BUTACA 1'50

PHOSCAO
EL MAS EXQUISITO DE LOS DESAYUNOS
EL MAS POTENTE DE LOS RECONSTITUYENTES
El único alimento vegetal aconsejado por todos los médicos a los anémicos, a los convalecientes, a los ancianos.
En farmacias y droguerías
Depósito: FORTUNY, S. A.
32, Hospital, Barcelona

Flejes - Vigas - Hierro forma U - Chapas negras y galvanizadas - Clavos herrar - Estaño - Ejes - Herramientas - Manguillas Gens - Tubería y accesorios - Chapa y tubería de plomo.

Industrias del Hierro Miguel Igual, S. A.

Almacén de Hierros y Aceros = ACEROS POLDI

Despacho: CAMINO REAL DE MADRID, traste 1.º, núms. 4 y 6. — Teléfono 13.382.
Depósito: AVENIDA DEL PUERTO, 276. — Teléfono 30.000
Sucursal: Calle de PI Y MARGALL, 42. — Teléfono 11.017 — VALENCIA
Sucursal en Gandía: C. WILSON y C. ALFARO. — Teléfono 19

CRONICA AGRICOLA

EDUCACION DE LA JUVENTUD CAMPESTINA EL RESPETO A LA AUTORIDAD

Ningún pueblo puede vivir sin leyes y ninguno puede vivir sin autoridades que las hagan respetar y cumplir.

Hace unos años se reunió en Bruselas cierta cantidad de anarquistas al objeto de tratar de sus asuntos.

Uno de ellos, el que había citado a los demás, se subió a una silla para hacer de presidente y dirigir las discusiones.

—Eh!—le dijeron— ¿Quién te mete a ti a dirigir a los demás?

—Alguno tiene que dirigir—contestó el individuo aquel—para que haya orden en la reunión y podamos venir a un acuerdo.

—Somos enemigos del orden—dijeron muchos—y de la autoridad y no podemos consentir ni que haya quien nos dirija, porque somos enemigos de la autoridad.

Y la reunión fué un continuo barullo en que cada cual dijo lo que quiso, hizo lo que le dio la gana y varios de ellos se dieron de bofetadas.

Así sería el mundo si cada cual quisiera obrar por cuenta propia y no respetar a nadie.

Y si la autoridad cumple mal con su deber?

Advertirle, quejarse a sus autoridades superiores y si no atienden seguir elevando quejas hasta la autoridad suprema.

Y si ninguna hace caso?

Tratar de unirse para obligarlas, pero mientras estén en el desempeño de sus cargos debe obedecerse en todo, contra conciencia, pues ninguna autoridad tiene derecho a mandar nada contra la conciencia de nadie, ni ningún súbdito a obedecer esas órdenes.

Y si nada se consigue?

Sufrirlo todo antes que rebelarse; la rebeldía sólo puede estar justificada en casos muy graves de tiranía y despotismo que acarreen males mucho más graves que los que ocasionaría la rebeldía. De otro modo se traería la perturbación y el desorden y se causarían daños mayores que los que se quieren remediar.

Difícil es acomodarse a esas enseñanzas.

Porque somos soberbios, porque queremos que todo lo haga conforme a nuestro parecer o nuestro interés y si todos pensaran lo mismo, como desgraciadamente piensan muchos, caeríamos en el caso de los anarquistas de Bruselas llevando a la nación a la anarquía.

Antonio MONEDERO
Presidente de la Liga Nacional de Campesinos.

ALGUNOS PROBLEMAS CONCRETOS

El Instituto de Colonización es necesario. Se viene solicitando un día y otro, con insistencia, bastantes veces con angustia por los que necesitarían de su asistencia si existiera; muchos casos se presentan que hacen necesario dicho Instituto y en todos ellos no se encuentran un caso solucionado, por mejor decir, ha sido otorgado aun más por las trabas de la ley de Contabilidad y por las fórmulas burocráticas de nuestros departamentos ministeriales, que sea dicho de paso no sirven para nada, no a los empleados.

Y no entran esos dos casos dentro de los problemas concretos.

Pero dejemos de momento un caso concreto, mejor dicho, un problema, porque éste es de tal magnitud, que por virtud de él se hubiera llegado a la total desaparición de dos o tres pueblos de Extremadura y la ruina de otros varios que tienen sus intereses dentro de esa demarcación denominada El Bercial. De todos es conocido el calvario seguido por las comisiones de los pueblos de Montferri, Benquerencia y otros pueblos, zarandeados de un sitio para otro; tan pronto dirigidos por una entidad social, como por otra, aunque dicho sea sea los dos entes han puesto de manifiesto su buena voluntad en favor de los intereses de esos pueblos, y por fin es conocida de todo el mundo la solución dada al asunto: Un particular que paja más que el Estado y que se la lleva, aunque prometiendo atenderá a los colonos y se allanará a avenirse con éstos.

El que lo haya adquirido un particular no tiene nada de extraño; estaba en subasta y podía pujar quien le diera por el capricho de la adquisición de una finca de tan alto valor. Pero el hecho de que el Estado se haya dejado arrebatar

una función social, tiene suma importancia y es el mejor predicado de su importancia para arreglar cuestiones de tanta monta como ha sido el caso de El Bercial. ¿Es que hubiera tenido, acaso, arreglo? Con la existencia del Instituto de Colonización se hubieran obviado muchos obstáculos, sino todos, porque éste, dentro de sus normas sociales y jurídicas, hubiera podido intervenir en esa puja y es seguro que hubiera pechado con la máxima cantidad para luego llegar a un acuerdo con los colonos de esos pueblos que ya no tendrían fe en el Gobierno de los pueblos y de las naciones. Y sería muy prolijo hacer ahora un estudio de las funciones de dicho Instituto, porque bien asenderado está por legistas y por sociólogos e inclusive hay algún psicólogo en el ministerio de Trabajo que está durmiendo el sueño de los justos en su archivo de proyectos de buenos deseos.

Estos sí que son PROBLEMAS CONCRETOS, señores Ortega y Gasset y Cambó; son mucho más: SON PROBLEMAS CANDEENTE DE POR VIDA Y DE VIDA O MUERTE para España, porque con ellos solucionados se llega a la paz de los pueblos, a la confianza del español en sus gobernantes, y sin ellos encauzados sirven para encauzar odios y para fomentar rencores del campo hacia la ciudad—hija es ésta de aquél—y para tener en auge el problema pavoroso de la emigración. Esos son problemas concretos y a ellos hay que acudir con soluciones, con leyes en la mano; modernas y amplias, no llenas de considerandos y resultandos empíricos y de paja burocrática.

Manuel DE LA PARRA
Madrid.
(Prohibida la reproducción.)

LOS CULTIVOS DE PRIMAVERA EN LOS ESTADOS UNIDOS

El Instituto Internacional de Agricultura ha recibido del Departamento de Agricultura de los Estados Unidos un telegrama comunicando las intenciones de los cultivadores relativos a las extensiones de los cultivos de primavera, según resultan de una reciente investigación.

Según tales intenciones, las superficies destinadas al trigo de primavera resultarían inferiores en el 14'7 por 100 a las del año pasado; en el 5 por 100 para la linaza; en el 3 por 100 para el arroz, y serían superiores en el 4 por 100 para el maíz y en el 12 por 100 para la cebada.

EL CULTIVO DEL TRIGO EN LOS ESTADOS UNIDOS

El Instituto Internacional de Agricultura ha recibido del Gobierno de Washington un telegrama comunicando que en los Estados Unidos las condiciones atmosféricas se mantienen muy favorables al trigo de invierno.

El estado del cultivo es bueno. La siembra de los cereales de primavera proceden bien.

EL PROBLEMA ACEITERO

Antonio Zurita es hoy la persona más capacitada para hablar del problema aceitero. Tiene demostrada su capacitación día tras día en una larga serie de artículos que viene publicando en las revistas profesionales. En él encuentran siempre los agricultores un gran defensor y un entusiasta de sus organizaciones profesionales. La cooperación de olivereros son una de sus mejores iniciativas que en la actualidad se están desarrollando en España.

Ahora Antonio Zurita acaba de publicar un interesante folleto recopilando varios trabajos sobre el problema aceitero. En él se ocupa de la elaboración de aceites y las cotizaciones comparadas con otros mercados. Trata del comercio interior y de los antecedentes de nuestras desdichas en el ramo de exportación aceitera. Del consumo interior, del mercado y las marcas. Y se muestra partidario de la sindicación obligatoria para sufragar los gastos de propaganda aceitera.

Los olivereros tienen con el nuevo folleto que acaba de publicar Antonio Zurita una nueva muestra de lo mucho que este batallador del campo ha hecho y está dispuesto a seguir haciendo hasta conseguir que esta gran riqueza española tenga el desarrollo que merece, y la exportación adecuada para ganar todos los mercados del mundo.

PASTILLAS BONALD

cloro-boro-sódicas, mentol y cocaína, boca, garganta, toses convulsivas de la gripe. VENTA EN FARMACIAS.

Los Deportes

Futbol

NOTICIAS BREVES

Ayer tarde jugóse en Bilbao un partido de entrenamiento entre el equipo designado para contender contra Italia y un conjunto «amateur» del Atlético.

Los seleccionados que jugaron con gran acoplamiento y acierto, marcaron una cantidad considerable de goals.

Los precios fijados para el match Italia-España oscilan entre 25 y 5 pesetas, según sea entrada de tribuna o general.

Son tipos un tanto elevados, no obstante lo cual, son ya bastantes miles de localidades las despachadas.

Esta tarde se juega en Madrid el partido de desempate Celta-Baracaldo que ha despertado un interés extraordinario, ya que se juegan ambos una carta decisiva para el ascenso a la segunda división.

El Lorcá ha anunciado su propósito probable de no asistir al Campeonato Nacional ya que a causa de los repetidos incendios habidos en las distintas instalaciones de su campo, no tienen éstas condiciones de dar partidos.

Son varios los partidos del Campeonato de España anunciados para el próximo domingo, que serán trasladados a fecha posterior a causa de las elecciones municipales.

Entre otros es ya segura la eliminatoria entre el Castellón y el Alfonso XIII, de Palma de Mallorca, los cuales jugarán el día 19 en Palma y el día 26 en Castellón.

El Español prepara una jira para este verano por tierras de Sudamérica.

Y al efecto, ha solicitado la cesión de Ventolrá al Sevilla y varios elementos del R. Madrid.

También tiene el propósito de licenciar a varios de sus jugadores que no les son indispensables.

EN MESTALLA

Campeonato Nacional de España
S. C. IBERIA-VALENCIA F. C.

En partido de campeonato nacional de España se enfrentarán el próximo domingo, en el campo de Mestalla, el S. C. Iberia, campeón de Aragón, y el F. C. Valencia, campeón de Valencia y de la segunda división de Liga.

El despacho de localidades y entradas se efectuará mañana, de seis y media a ocho y media de la tarde, en el local social, Barcas, número 5.

Boxeo

La gran reunión del sábado por la noche en la plaza de Toros

El programa de la reunión que se celebrará el sábado por la noche en la plaza de Toros ha despertado gran interés en toda la afición valenciana.

Se trata de una velada compuesta por combates niveladísimos, en la que figurará de pelea estrella la lucha entre el gran campeón español del peso medio José Lorenzo y el excepcional atleta suizo Carlos Woney, que está considerado actualmente como el boxeador de punch más temible y peligroso de su categoría.

El paso de la lucha grecorromana, en donde alcanzó éxitos resonantes Carlos Woney, al pugilismo, demuestra la constitución envidiable de este muchacho, que piensa, después de su combate con Lorenzo, cruzar los guantes en caso de victoria con los mejores pugiles de Europa.

No creemos necesario ponderar la importancia que revestirá el desafío entre García Llucho, que lleva dos meses de preparación para este combate, y el welter valenciano Diógenes, calificado en todo momento como uno de los mejores welters españoles.

Reaparecerá Charles Miralles, después de un año de ausencia de los rings, para demostrar que la terrible potencia de su izquierda puede proporcionarle brillantes victorias. En esta ocasión tendrá por adversario a Latorre II, que es un hombre de gran dureza y punch fortísimo, cualidad ésta que le demostró limpiamente en el K. O. espectacular que consiguió en Valencia el año pasado, derribando al actual campeón castellano Arilla.

Dos interesantes combates iniciarán la velada. En primer lugar combatirán Uragan y Salom, y de segundo combate el valiente pugil de Alcoy, Tny Samber, contra el duro batallador Montaña.

En esta misma reunión se presentarán al público valenciano los famosos boxeadores americanos Pastor Milanés y Johnny Cruz.

A pesar de este brillante programa se han señalado precios sumamente económicos. Son: general, 1'50 pesetas; pista, 2'50; sillas de ring de 3 a 5 pesetas. La entrada de señoras, valedera para pista y general, 0'50.

GUARDAPOLVOS

Los mejores, Barato de Gracia

Cosas de Hacienda

Por real orden de 28 de marzo último, inserta en la «Gaceta» de 31 del mismo mes, se dispone se admita el pago en metálico del impuesto del timbre correspondiente a los recibos mensuales que por cuota u otro concepto análogo expidan las Sociedades de todas clases, sujetándose a la concesión a las reglas siguientes:

Primera.—Se solicitará esta forma de pago de la Delegación de Hacienda respectiva, la cual, en vista del informe de la Inspección del timbre acerca de las garantías de solvencia y medios de comprobación que ofrezca la entidad solicitante, acordará o denegará la concesión.

Segunda.—La entidad que obtenga dicha concesión presentará relaciones mensuales en los días 1 a 10 de cada mes, de los recibos cuyo cobro haya realizado el mes anterior. Practicada la liquidación del impuesto, su importe será satisfecho dentro del tercer día por la entidad interesada.

Se lamentan los funcionarios públicos por que no ha sido derogado aún el real decreto por el cual se amplía la edad para la jubilación en dos años más.

Se fundan en que si las Cortes decretaran y el Rey sancionó que la jubilación fuese a los 67 años, no está bien subsista un real decreto que además de no responder a la voluntad soberana del país entenebrece el porvenir de un plantel numeroso de funcionarios jóvenes que aspiran a una mañana más halagüeña, favoreciendo solamente en unas pesetas a muy pocos funcionarios que tienen la dicha de alcanzar edad tan avanzada.

El señor delegado de Hacienda ha ordenado la instrucción del oportuno expediente con motivo de la supuesta falsedad en cierta certificación para indemnización por ejercicio industrial de que estos días ha venido ocupándose la Prensa.

LA CIUDAD Y EL CAMPO

Campesino, fíjate por quién votas

Quedan pocos días para que el pueblo vaya a depositar su voto en las urnas electorales. La ciudad está muy movida, y a última hora, cuando todo el mundo pensaba en uniones ideológicas para llenar las candidaturas, los que habían de quedarse fuera no se conforman y lanzan sus nombres en otras separadas, con lo cual vienen a demostrar que la lucha es interesada, personalista.

Y en los pueblos? ¿Ocurre igual que en las ciudades? En el campo suele representarse siempre mayor unanimidad, pero no porque exista realmente, sino porque el cacique suele acapararlo todo en beneficio propio. Y se da el caso en que en muchos aparentan no haber luchas. Y aún se emplea el mal llamado artículo 29, que debiera desaparecer por completo de la ley electoral.

Tú obrero, tú noble campesino, que estás día tras día regando el surco de tus tierras con el sudor de tu frente, muchas veces para recompensar la sequía que trae consigo la traición de la naturaleza, debes ocuparte el día de elecciones de que no te roben el voto, de que no se presente otro a suplantar tu nombre, y sobre todo a que no quede sin manifestarse tu opinión al nombrar los administradores de los Municipios. Luego no te quejes si no cooperas tú personalmente a dignificarlos enviando representantes que miren por tí y por la colectividad campesina.

Fíjate en quién votas, ten completa satisfacción de su personalidad, procura estar identificado con

sus ideas. Para que sea un verdadero representante tuyo en el beneficio. Y sobre todo vota a campesinos, a gente como tú, que esté capacitada mentalmente para realizar una labor práctica en los organismos oficiales.

No votes por ningún cacique, no lleves con tu ayuda a los Ayuntamientos, ni a las Diputaciones, ni a las Cortes, gentes que representen la vieja política española. Llevala solo a personas honradas, identificadas con tu obra, dispuestas a trabajar por la regeneración del campo, que es donde está la regeneración de España.

Si te compran el voto, recházalo. Porque unas pesetas, muy pocas por muchas que te quisieran ofrecer, representan una miseria al lado del mal que ello te puede traer consigo.

No busques en los candidatos oñentes estridentes, ni de esos que ofrecen mucho sin hacer nada ni de esos otros que toda su labor la consideran práctica por el hecho de escandalizar dentro o fuera.

Llévate a los tuyos, a tu clase, a los que pueden comprenderte.

Los otros, lo más que pueden hacer en tu favor, es no acordarse de que existes siquiera.

Juan DEL CAMPO
Madrid.
(Prohibida la reproducción.)

ELECTORES:

No deis vuestro voto a quienes aspiran al cargo de concejal para vivir a costa del presupuesto municipal.

MUSICALES

Sociedad Filarmónica

En plenas vacaciones de Pascua ha realizado la Sociedad Filarmónica su XVII concierto.

A las que estamos y contamos lo que se tiene en cartera para el curso actual, va a ser éste tan nutrido como los anteriores. Seguirá, pues, la S. F. batiendo el record del número de conciertos, por relación a lo que verifican las restantes Filarmónicas españolas.

El concierto verificado ayer, no ha sido de los de «ripieño»; ha valido la pena dejar por unas horas el ambiente huertano, vibrante de «tararas» y trascendiendo a mona y a zahar, para aplaudir a Alma Moodie, violinista, y a Hans Erich Riebensahm, realizadores del programa de ayer.

Era primera parte de éste la Sonata op. 18 para violín y piano de R. Strauss.

Consta la obra de tres tiempos. Un allegro inicial a base de temas de largo aliento, en donde el ritmo emocional está en realidad o en magistral simulación.

La parte central, vale por dos: es al mismo tiempo un Andante de tierna serenidad en el que se engarza un corto Intermezzo cuya gracia contrasta con la apatencia de lo «kolossal» que animara el tiempo inicial. Pasa levemente la sombra de Mendelssohn por dicho Intermezzo.

En el Final, el piano alude directamente al medio propicio al autor; la Orquesta; la Introducción en «Fanfare» está haciendo el oficio de trompetas y trombones; el Allegro energético se desenvuelve en ritmo vertiginoso, y al final de la obra, queda la sensación de que algo fuerte por naturaleza ha pasado por allí; con toda su oratoria ampulosa, Strauss, que no teme en música ni al pleonasmio ni al hinchado hiperbatar, se impone con su magistral dominio del oficio bien manifiesto ya en esta obra de juventud.

La versión dada por los intérpretes fué en general bien interesante; efusiva, inteligente. Una lástima que se observara alguna dureza de arco y el ruido producido por el pedal derecho del piano.

La segunda parte fué integrada por la Chacona, de Bach, y por cinco piezas (de canto, exceptuando la Danza) de Falla, transcritas para violín y piano, por Kochauski.

Las obras del maestro español valieron nutridas ovaciones a la violinista que ya en la Chacona, de Bach, había merecido los sufragios de todo el auditorio.

Recordemos la maravillosa versión que diera recientemente de la Jota, de Falla, la liederista Carmen Andújar.

En la tercera parte las interesantes «Danzas rumanas» de Bartok, unas piezas de Handel-Flesch y la Tarantela, de Sarasate.

Y un aplauso al modesto y distinguido maestro L. Sánchez, que quiso aceptar una colaboración de segundo plan en esta sesión.

PALAU

ESTAMPAS ARAGONESAS

Política baturra

(Película cómica)

En el típico pueblo de Alcañiz, del más rancio sabor aragonés, molde de la verdadera raza baturra y en una de las riberas de su huerta fecunda, se hallaban sentados dos buenos amigos: Cirilo y Jorge.

A su manera comentaban la actualidad española y la política, entre trago y trago de su panzuda bota que iba poniéndose anémica y escualida.

De pronto, Cirilo le dice a su compañero:

—Oye, Jorge. ¿Qué idea tienes tú en política?

Jorge.—¿Yo? Denguna. El trabajador no podemos ser más que del que mus da el trabajo.

Cirilo.—Gueno, bien, pero quo ¿icir, una idea como ícen los señores, entima, pa tú, pa tu adentro.

Jorge.—Bien; ca uno piense como piense. Pero si el amo es republicano, no vas a ícir tú que eres munitárico, porque eso es lo mismo que quedate sin la perola.

Cirilo.—Que ta te intiendo. Pero tú, ¿qué eres?

Jorge.—¿Yo? Un despreciao que no pue comer.

Cirilo.—¿Republicano? ¿Comunista? ¿Socialista? ¿Cintralista? ¿De la U. M. N. Ch. I? ¿Liberal? ¿Conservador? ¿Lagonario?

Jorge.—Bidiós; ande has aprendido toa esa doctrina de la política. Con tantos senderos, cualquiera sabe uno ande está el atajo. ¿Sabes lo que te ígo? Que no había de haber más que amarillos y en carnaus y a luchar de firme a ver cual trabaja mejor por España.

Cirilo.—Has hablao, pero que mucho bien, Jorge.

Jorge.—Nosotros, Cerlo, mande quien mande, de probes y trabajadores no himos de pasar.

Cirilo.—Pero, esengañate, que marcha todo mu mal y asina vamos al «caus», como íce don Liborio el boticario.

Jorge.—Lo primero que tie que haber más igualdá y e más la justicia, que según ícen está representada por una balanoica con unos pesicos...

Cirilo.—Eso mesmo. Así es.

Jorge.—Gueno, pos dice también don Liborio, que hace poco tiempo a la balanoica se le ha estropiao la maquinaria y que por ahura; no se pía pensar.

Cirilo.—Mientras no mandemos los probes...

Jorge.—No me hables de los probes. Los probes no imos ído nunca a dengún lao, ni en los tiempos pasados, ni en los tiempos presentes, ni en los tiempos venideros. El que tie dinero, tie la juerza, ahura y siempre. Por lo que veo, tú eres comunista y nunca sus desengañías...

Cirilo.—Ah, ridiós, pájarol! Pues tú, eres de la U. M. N. u de la U. P. D.... Que pronto se asoma la oreja en política...

Jorge.—Pus te enquivocas de medio a medio. Yo fui de la A. E. I. O. U. cuando era pequeño y desde entonces con mí, han hecho pocas migas. Me estorba lo negro. Yo sería del partido de la igualdá, la justicia y el bien. Y ahura dime: en todos esos nombres de la doctrina política, ¿está ese?

Cirilo.—¿Igualdá? ¿Justicia? ¿Bienestar?... Mucho pides tú, pájarol... Más vale echar un trago y ejar el agua correr...

Jorge.—Claro, porque si jua vino, nos amorraríamos. Nosotros no imos de arrigar el mundo. Trabajo que no falte, que lo e más, es lo e menos. La política, pa los políticos. Es una baraja que sólo ellos la entienden.

Cirilo.—Toma, como que hay político que sin llevar triunfo, canta las cuarenta.

Jorge.—Masiau. Cualesquiera se pone a juar con ellos. Hay cada prestigitador...

Cirilo.—Y cada gurríon... Pero un fin, entre tantos partidicos que como íce don Liborio, paice la Torre del Babil, alguno que que está sano y nos salve a toos.

Jorge.—Que quies que te íga. Diremos como la gitánica del otro día que cantaba aquella coplica. Ya no creo ni en mí mare...

Cirilo.—¡Rediós! No creer ni en su madre...

A. GIL LOSILLA
Zaragoza.
(Prohibida la reproducción.)

Alquiler

Para el próximo mes de mayo, que quedará libre, se alquila, en punto céntrico, una espaciosa plancha baja, que puede dedicarse a almacén y entresuelos, propios para despacho. Razón, calle de Miñanas, 7 y 9, primero, de una a 2'30

FEMENINAS

El arte de ser bella

Creo que en los remotos tiempos de la juventud de nuestros padres se ponía en escena una pieza de entonces llamado «género chico» que se titulaba «El arte de ser bonita». Conste, pues, que esta crónica nada tiene que ver con la piececita en cuestión, y sí mucho con el arte real y verdadero de conservar la belleza femenina, y aun de corregir aquellos defectos con que la irónica naturaleza quisiera obsequiarnos.

No es de hoy el afán de la mujer de parecer bella. Es aspiración común al sexo femenino en todos los tiempos, y es de notar que las sabias reglas de la moderna cosmética están más cercanas de los moldes clásicos que del pasado (y bien pasado) siglo XIX.

Ya en el antiguo Egipto, en los tiempos fabulosos y legendarios de los Faracnes, se usaban los afeites discretamente. El uso del henné, del khol y de las cremas colorantes pasaron del Egipto a los árabes, que los han conservado hasta nuestros días. La costumbre de teñirse las uñas con sustancias brillantes data asimismo de Egipto, de donde la tomaron los romanos y griegos.

Estos dos pueblos, Grecia y Roma, eran en extremo cuidadosos de la estética humana, como vemos en el celeberrimo «Ars amandi», de Ovidio, donde se dan multitud de reglas y recetas de tocador, de un gran valor práctico, y no sólo para las mujeres, sino también para los hombres, que ya entonces eran tan pulcos en su atavío personal como cualquier elegante de nuestros tiempos.

Por eso nosotros, pensando cuánto interesará a nuestras lectoras saber y conocer los procedimientos más racionales para conservar y aun aumentar la belleza natural, hemos decidido visitar un instituto de belleza, hablar con personas técnicas y decir la impresión de cuanto víeramos y oyéramos.

Peró, primera dificultad: ¿a cuál instituto dirigimos, si hay tantos en Madrid y todos, a juzgar por los reclamos, de acertadísima técnica directriz?

Con los institutos de belleza suele ocurrir lo que con las cosas de modas. En muchas se paga el lujo del decorado de la casa, los gastos de instalación; pero en cuanto a géneros y perfección de corte... habría mucho que hablar. Pues así en los institutos de belleza; hay muchos lujosamente instalados que luego, por dentro, no pasan de ser una mala tienda de perfumería.

Al frente del instituto están un doctor en Medicina y una masajista titulada de enfermera. Además hay personal encargado de los servicios de Laboratorio, manicuras especializadas, y en fin, cuanto requiere una casa de este género, que más atiende al resultado práctico que a necios lujos exteriores.

—Van ustedes a decirnos—hablamos al doctor que está al frente del instituto—¿qué procedimientos empleará una señorita bella, joven y de cutis perfecto para mejorar su belleza?

—Ninguno—nos responde.

—¿Ninguno?—insistimos creyendo haber oído mal.

—Si es bella, joven y de cutis perfecto, ¿cómo va a mejorar lo inmejorable? Es más: honradamente le diré que debiera dictarse una ley sanitaria y estética que prohibiera el uso de afeites a las muchachas jóvenes.

—Entonces...

—Lo único que necesita una mujer joven y bella es una perfecta higiene para hacer que esa belleza perdure. Un lavado diario y nocturno con agua tibia, y una diaria aplicación de una crema limpiadora de poros, que al día siguiente se quita con agua tibia también. Luego un baño facial de vapor cada semana, y nada más. Lo único que no es perjudicial es una aplicación ligera de polvos muy finos. El lavado nocturno limpia la piel del polvo e impurezas que puede recoger durante el día, y la vaporización y la crema completan esa limpieza.

—Si, claro; los afeites serán necesarios cuando los años caigan... —Lo que se dice «afeites» no son necesarios nunca. Eso de poner sobre la piel pomadas y colorantes que no tienen más misión que teñirla y taparla, es una costumbre en extremo perjudicial. Lo lógico es someterse a un tratamiento racional para corregir los defectos que la piel tenga de por sí y los que la edad vaya poniendo. ¿Qué pensaría usted del médico que le aconsejara a un artrítico usar bastones y aparatos ortopédicos que disimularan una posible cojera, y en cambio no le recetara ningún disolvente del ácido úrico? Pues lo mismo debe usted opinar del que lanza al mercado una crema colorete o un esmalte tapa-arrugas, sin intentar siquiera corregir las deficiencias que origina el mal. No más ni menos.

—Así que ustedes...

—Somos enemigos declarados de los afeites. Cuando la edad es, como usted decía antes, aconsejamos y damos masajes faciales y aplicamos nuestro aceite tonificador de los músculos, que sostiene las mejillas sin caer y evita las arrugas, dando al rostro un aspecto juvenil envidiable.

—Así que ustedes también fabrican productos de tocador?

—Pues ¿cómo podríamos obtener estos resultados que tanto nos halagan si no empleásemos productos de toda confianza? Hay por ahí una serie de productos que a pesar de anunciarse a bombo y platillo no son más que bonitos envases llenos de ciertas substancias inútiles, y hasta a veces tóxicas.

—¿Es posible?

—Y tan posible. Tanto, que en Francia se llegó a prohibir la venta de productos de tocador que no fueran garantizados en

TELEGRAFO Y TELEFONO

Una Interviu con Albornoz

Barcelona. — «La Noche» publicó ayer una entrevista con el jefe del partido radical socialista don Alvaro de Albornoz, el que al preguntarle por la impresión que le había producido la situación de los partidos republicanos en Barcelona, dijo: «Deplorable; es una nota discordante que da Barcelona frente a la unión que demuestran en los históricos momentos presentes los grandes partidos republicanos en España. Ahora bien: es tan fuerte e incontrastable el espíritu republicano que se manifiesta en Barcelona, que no me sorprendería un resonante triunfo de las izquierdas antimonárquicas en Barcelona.»

Hablando de la actuación del partido radical socialista en Cataluña, dijo: «Apenas si he tenido tiempo de hablar con mis correligionarios y de ocuparme de las cuestiones de nuestro partido; pero desde luego puedo asegurarme que entrará pronto en una época muy activa de organización y que nuestro partido desarrollará en Cataluña una gran actividad, pues dado su sentido social y revolucionario, representa nuestro partido un matiz indispensable en la actuación de las izquierdas barcelonesas.»

Al preguntarle la impresión que tenía de la lucha política entablada en España con motivo de las elecciones municipales, se expresó en estos términos: «Una impresión magnífica. Tengo la seguridad de que los republicanos triunfaremos en todas las capitales y pueblos importantes, lo cual puede ser de una enorme trascendencia si después del triunfo los Ayuntamientos, por iniciativas de las grandes capitales, considerándose como el único Poder legítimo de España, por ser el único que procederá del voto popular, se originen en núcleo del nuevo Estado republicano español.»

Comentando la manifestación que se atribuye a Melquíades Álvarez de que en caso de que triunfen los republicanos no le queda a la Corona otra solución que la de una nueva dictadura, dijo: «He leído tal declaración y no me

Rumores

En los centros periodísticos tuvimos ayer el rumor del día, rumor que por lo menos hubo motivo para darle crédito, aunque no sea más que en apariencia.

Hubo en la Dirección de Seguridad movimiento significativo durante la tarde entre altos funcionarios, y esto al coincidir con la larga permanencia del director de Seguridad general Mola, hizo que adquiriesen desarrollo las sospechas de que había ocurrido algo de particular; pero como sucedió eso de los carteles murales de las candidaturas, se creyó que todo ese movimiento se debía a ese intento.

Luego se aseguró que se habían dado órdenes para detener al comandante Franco, del que ya algún periódico recientemente dijo que estaba en territorio español.

Se supo después que las órdenes se extendían a la detención del general Queipo del Llano, que también estaba en nuestro territorio.

Nada de esto se pudo confirmar. Los rumores adquirieron desarrollo y a guisa de información los transmitió.

Lo único cierto es que anoche, por rara excepción, el director de Seguridad señor Mola acudió a su despacho, donde estuvo encerrado hasta altas horas de la madrugada, conferenciando con altos jefes del departamento, y lo que sea sonará, bien para desmentir, bien para confirmar la noticia.

La causa contra Salvatella y el capitán García Miranda

Van muy adelantados los trabajos realizados por el Consejo Supremo de Ejército y Marina en la causa instruida y fallada por Consejo de guerra ordinario contra el ex ministro don Joaquín Salvatella y contra el capitán señor García Miranda.

Ambas causas, por disentimiento, pasaron al Supremo, y se verán en breve ante el alto tribunal militar.

Causa contra un coronel de Estado Mayor

El auditor de la Alta Comisaría de España en Marruecos, de acuerdo con el alto mando militar, se ha mostrado conforme con el pase al Supremo para que sea seguida en única instancia la causa que pueda derivarse de la actuación de un coronel de Estado Mayor procesado por supuestas irregularidades en su actuación respecto al Parque de Ceuta.

Las primeras diligencias fueron instruidas en Tetuán por el general Alvarez de Sotomayor en funciones de juez especial.

Pro amnistía

El Ateneo ha designado el 19 del actual para la manifestación pro amnistía.

Ha solicitado la cooperación de todas las entidades de Madrid y provincias, y se ha nombrado el Comité, que se ocupa de la organización y de solicitar permisos.

La suscripción pro presos

Hasta el día de hoy van recaudados para los presos políticos pesetas 114.962,80.

Los donativos se siguen recibiendo en el domicilio del secretario don Manuel García Rodríguez, en la calle de Colegiata, 8, y del tesorero don Luis de Tapia, Velázquez, 38.

Sobre la reunión de coroneles

«La Voz», hablando de esta cuestión, dice: «Viene llamando la atención estos días, y ha dado lugar a determinados rumores, la presencia en Madrid de un número extraordinario de coroneles.

Su estancia en la capital no tiene ningún carácter oficial. Han venido a tomar parte en el curso de coroneles necesarios para demostrar la aptitud para el ascenso a general.

Conforme es de protocolo, los coroneles tenían que presentarse al capitán general de la región y cumplimentar al ministro de Ejército.

El curso de coroneles está en pleno apogeo.

Ayer asistieron a un ejercicio de combate defensivo con fuerzas reales y con intervención de todos los elementos de fuego del regimiento de León.

Mañana a las seis, en el Museo Bibliotecario de Ingenieros, asistirán los coroneles a una conferencia que dará el capitán de fragata, profesor de la Escuela de Guerra Naval, don Francisco Moreno, sobre el tema «La guerra naval; la batalla naval; operaciones combinadas con las fuerzas terrestres».

A ella asistirán don Alfonso, el jefe del gobierno, ministros de Ejército y Marina y autoridades navales y militares.»

Los nacionalistas vascos

Bilbao. — El diario «Acción Vasca», órgano nacionalista, salió con una sola hoja, y fue tirado en una imprenta particular.

El diario «Euzkadi» no dice una palabra respecto al incidente que motivó la mayoría de los accionistas, por la que pasó a poder del partido la propiedad de la imprenta.

Parece ser que los nacionalistas de la izquierda tratan de volver a publicar su diario, para lo que se han puesto de acuerdo con la empresa editora de «El Liberal» para que les proporcione maquinaria y material.

Dirigirá el nuevo diario, que probablemente se llamará «Acción Vasca», Casimiro Uribarri.

Las 65 acciones de la empresa de la Sociedad Tipográfica fueron depositadas ayer por el partido nacionalista en un Banco local.

La Escuela de Ingenieros Industriales cerrada indefinidamente

Ayer fué cerrada indefinidamente la Escuela Central de Ingenieros Industriales.

Se abrió anteaer; pero los alumnos en votación acordaron por mayoría continuar en huelga.

Los profesores decidieron la continuación de las clases de los alumnos de quinto curso, que emprenderán en breve una viaje de prácticas al extranjero.

Ayer por la mañana, cuando estos alumnos intentaron entrar en clase, un grupo de huelguistas se opuso.

Se registró una escena violenta con los profesores.

Los huelguistas apedrearon las vidrieras del edificio, y después entraron dando vitores e hicieron hogueras en el hall.

Los profesores acordaron entonces cerrar la Escuela indefinidamente.

Vista causa contra Angel Galarza

El día 10, a las nueve y media de la mañana, empezará en la Prisión Celular de Madrid la vista causa instruida por el fuero militar contra Angel Galarza y Lagos.

Presidirá el teniente coronel del regimiento de Wad-Ras señor Rodríguez Grifol.

Se formarán como vocales los capitanes Suelves, Golleneche, Trigo-Seco, Ferrer Dans, de Húares de Pavia; el de la zona de reclutamiento número 1 Blanco Labrada y el de Saboya Enciso Anaodo.

De suplentes, el capitán de la zona de reclutamiento número 1 Díaz Pelayo y el del regimiento de Wad-Ras Fernández.

Vocal ponente, teniente auditor Dávila.

Fiscal jurídico-militar de la región, teniente auditor Riano.

De secretario actuará el juez instructor del sumario comandante de infantería señor Herberla.

Defenderá al señor Galarza el consejero jurídico en situación de primera reserva don Carlos Blanco.

El fiscal pide la pena de ocho años, y el defensor la absolucón.

MUEBLES BENLLOCH

Los agricultores

Después de realizar las gestiones y visitas en que se han ocupado estos días los comisionados de Andalucía y Extremadura, celebraron ayer una reunión en la Asociación de Agricultores de España, dándose cuenta del resultado de las mismas.

La impresión es optimista, y, al parecer, podrán sembrarse las 22.000 hectáreas que se hallan preparadas para el cultivo del algodón, con lo que de momento se cumplen las aspiraciones algodoneras, y se da solución a problema tan importante como el de esta producción.

A la vez se resuelve en gran parte la crisis del trabajo en Andalucía y Extremadura.

A la reunión asistieron más de un centenar de representantes de la producción algodonera.

Algunos regresaron a Sevilla, satisfechísimos del resultado obtenido en las gestiones.

a Cooperativa de Funcionarios

Se reunió la Cooperativa de Funcionarios, aprobándose las cuentas de las operaciones realizadas durante el año, que ascendieron a cuatro millones.

Se designó el Consejo de la Federación, que preside don José Amérgo.

En honor de la huerta de Murcia

Murcia. — Se celebró una fiesta lírica en honor de la huerta murciana.

Fué mantenedor el señor Burgos Mazo.

Hizo la presentación del mismo el ex diputado albista señor Payá, que tuvo algunas alusiones a la política.

Después el señor Burgos Mazo pronunció un discurso, desviándose del terreno literario al político, señalando lo que representa el bloque constitucionalista.

Dijo que si las elecciones no son rotundamente sinceras, no seguirá en adelante en su actual actitud expectativa.

Romanones en Guadalajara

Guadalajara. — Por la tarde llegó en automóvil el conde de Romanones, reuniéndose en el Círculo Liberal con sus amigos y candidatos.

Cambió impresiones acerca de las elecciones, y pronunció un discurso diciendo que confía en el triunfo de la coalición monárquica de Madrid, de Guadalajara y de Jaén.

Negó que se ordenara al gobernador de Jaén la detención del catedrático señor Nogueras, la cual se hizo por orden del alcalde de Ubeda; pero al enterarse él, telegrafió al gobernador rogando que lo pusiera en libertad, lo que se hizo.

A última hora de la tarde regresó el conde muy satisfecho, tranquilo y contento a Madrid.

Proyecto de festejos

Convocada por la Sociedad de Fondistas y Similares de Madrid, se celebró ayer una asamblea, en la que se tomaron acuerdos respecto a la conveniencia de celebrar en Madrid una serie de festejos extraordinarios para dar a la capital movimiento y alegría.

Hablaron varios señores, incluso concejales.

El propósito es designar una comisión en la que se hallen representados los Círculos y Cámaras Oficiales, el Ayuntamiento, Patronato de Turismo, fondistas, hoteleros, etc., la cual debe procurar que se celebren fiestas en Madrid en la primavera, otoño y febrero, dotando a Madrid además de un Carnaval espléndido, animado con coches, carrozas, premios, flores, etc.

En la primavera varias corridas de toros, concursos de orfeones, de bandas de música; deportes, que abarquen toda clase de los mismos, desde la pelota vasca, hasta la motocicleta y todo, claro es, con billetes de ferrocarril baratos.

Los Lalanda, condecorados

Chinchón.—Se verificó en el salón Consistorial el acto de imponer la cruz de Beneficencia de primera clase a Pablo y Marcial Lalanda, por haber tomado parte desinteresadamente en varias comidas de toros a beneficio del Asilo de San José.

En la fachada del Asilo fué descubierta una lápida, expresión de la gratitud hacia ambos lidiadores.

El general Cavallonti

Ha llegado a Madrid, procedente de Sevilla, el general Cavallonti.

Visitó al ministro de Ejército y más tarde conferenció con el capitán general.

Se posesionará del Supremo inmediatamente.

Ha asegurado que es ajeno a las supuestas negociaciones y conferencias entre determinados elementos.

o del supuesto golpe militar

Un ministro, conversando con algunos amigos sobre los rumores circulados en torno a la constitución de un golpe de Estado militar, ha dicho: «No hay nada de eso. Lo que pasa es que a medida que se abren las esolutas, los extremistas apelan a la alarma para mantener el fuego sagrado.

Por otra parte, se dice que ha habido reuniones de personas ligadas por intereses idénticos que no coinciden entre sí en algunos puntos, pero estas diferencias se limitan a un pacto interno que nada tiene que ver con la vida pública.

Españoles que piden la repatriación

Dicen de la Habana que en el consulado español del Camaguey se han presentado más de 500 jornaleros españoles solicitando ser repatriados, pues carecen de trabajo y se hallan en la miseria.

A la memoria de Las Heras

Toledo.—Se verificó en el Alcázar el acto de entregar en el Museo de Infantería la mascarilla, bastón de mando y sable del general Las Heras.

Asistieron los generales y jefes de la promoción de dicho general, presididos por el general Orgaz.

También asistieron todas las autoridades militares y civiles y representaciones de todos los cuerpos del Ejército y una del Colegio de Huérfanos de Infantería.

Después de revistar a una compañía de alumnos de la Academia del arma, los invitados pasaron al salón del Museo, en donde se celebró el acto de la entrega.

Pronunciaron discursos el teniente coronel Pereira y el director de la Academia.

Las mascarilla y demás objetos fueron colocados en una vitrina de la sala de Alfonso XIII, a cuyos lados figuran los atributos militares del conde del Serrallo y marqués de Estella.

Después, en el patio, se dijo una misa ante una imagen de la Inmaculada y se cantó un responso.

Los visitantes fueron obsequiados con un almuerzo, en el que pronunciaron discursos los comandantes Martínez Leal y Simancas.

Resumió el general Orgaz, que enalteció la memoria de los que murieron en el cumplimiento del deber, y solicitó del teniente coronel de la Guardia civil de la circunscripción de Toledo que traiga los tricorrios de los guardias civiles que murieron durante los sucesos para que figuren también en el Museo.

El acto terminó con vivas al Rey, al Ejército y a España, que fueron contestados con gran entusiasmo.

os estudiantes católicos de la Universidad de Zaragoza

Zaragoza. — La Federación de Estudiantes Católicos ha enviado una nota a la Prensa en la que se dice: «Después de un accidentado curso lleno de lamentables dejaciones por parte de catedráticos y estudiantes, nos encontramos en un momento decisivo para la vida académica y para los intereses de los escolares.

A este trance nos ha conducido el abandono de la dignidad estudiantil, sometida a la vergonzosa dictadura roja de una minoría exaltada al servicio de la revolución.

Podemos afirmar que se ha producido una reacción, aun entre los que permanecieron en actitud pasiva, y no estamos dispuestos a tolerar que se nos utilice como instrumento de manejos políticos.

Dada esta actuación de la energía escolar, no dudamos que los estudiantes acudirán a las uniones convocadas por los Comités escolares, los cuales únicamente elogios merecen en este caso, por su actitud diáfana e imparcial.

Confiamos en que en esas reuniones se pondrá de manifiesto el deseo de los compañeros de que la normalidad se reanude para salvar a la Universidad de la situación en que se encuentra, a punto de perecer, y para evitar el grave perjuicio que se produce a los estudiantes y a sus familias con la clausura definitiva por este curso de la Universidad.»

Sesión suspendida

La reunión que debía celebrarse por la Junta de gobierno de la Universidad Central ha sido suspendida indefinidamente.

El secretario de la Junta, señor Amat, ha manifestado que la suspensión se debe a hallarse enfermos muchos catedráticos y otros ausentes de Madrid.

En Palacio

Despacharon con el Rey los ministros de Fomento y Trabajo.

Este dijo que no llevó ningún decreto.

El señor La Cierva manifestó que entre los decretos figuraba la jubilación del presidente del Consejo de Obras públicas y el nombramiento de sustituto.

El Rey recibió a los ministros del Japon y República Dominicana, al general Navarro y Alonso de Celada y al ex ministro don Gab. Ponte, que le agradeció el pésame que le envió con motivo de la muerte de su esposa.

También le cumplimentó el duque de Tovar.

La Reina, con la duquesa de San Carlos y el marqués de Bendaña, inauguró esta mañana las obras efectuadas en los dispensarios antituberculosos de María Cristina y Príncipe Alfonso, costeadas por el Patronato Antituberculoso.

Ante el jefe superior de Palacio juraron el cargo de mayordomos de semana y gentilhombres de cámara y de entrada diversos aristócratas.

Visitas

El presidente recibió una representación de la industria textil, que felicitó al Gobierno por la buena orientación que ha dado al problema relativo al cultivo del algodón y por los deseos que lo animan para el desarrollo de la agricultura española resolviendo la crisis existente en los campos andaluces y extremeños, sin perjudicar a las industrias ya establecidas y en apogeo.

Visitaron al ministro de Hacienda una comisión de industriales algodoneros, los presidentes de las Diputaciones vascas y el director y el secretario del Banco Exterior de España.

Una comisión del Consejo de Obras públicas y otra de ingenieros industriales visitaron al ministro de Fomento.

El de Economía conferenció con el ex ministro señor Alvarado.

Almuerzo

El ministro de Instrucción asistió a mediodía al almuerzo dado en la embajada inglesa.

Por esta causa no recibió a los periodistas.

En el Supremo

En el Supremo de Ejército y Marina se ha visto la causa contra el moro Pata, que en el fortín de Cabo Jub, forzando la caja, robó 24 pesetas y diversos comestibles.

El fiscal pidió dos años de prisión.

El defensor, en el escrito que envió, solicitó la absolucón.

Firma de Fomento

Ha sido la siguiente: Haciendo extensivos al cuerpo auxiliar facultativo de Montes los preceptos del decreto de 9 de diciembre de 1921.

Modificando en el sentido que se indica el artículo 13 del reglamento de Caza.

Disponiendo que los informes de la ley de Caza se emitan por los ingenieros jefes de los distritos forestales correspondientes.

Aclarando el artículo cuarto del decreto de 7 de octubre de 1930, relativo al rescate del material del ferrocarril de Valladolid a Medina de Rioseco.

Autorizando al ministro para adquirir por concurso una cabria flotante para el puerto de Cartagena.

Jubilando al presidente del Consejo de Obras públicas don Ricardo Boberin.

Nombrando para sustituirlo a don José Nicolau.

Nombrando ingeniero jefe de segunda del cuerpo de Minas a don Augusto Gálvez Cañero.

Sin cobrar

Granada.—Los empleados de los Comités paritarios han remitido un telegrama al ministro dándole cuenta de que, a pesar de las promesas que se les hicieron, llevan tres meses sin cobrar sus sueldos.

El marqués de Carisbrooke

El hermano de la Reina, marqués de Carisbrooke, llegará mañana con objeto de visitar a su esposa, operada recientemente.

Manifestación de simpatía a los Reyes

Todos los periódicos monárquicos comentan la grandiosa manifestación de simpatía que se tributó anoche a los Reyes, que asistieron al concierto del Palacio de la Música, donde el público les tributó una entusiasta ovación con vitores a España y a la monarquía.

La orquesta ejecutó la Marcha Real, y el público prorrumpió en vitores, permaneciendo los Reyes en pie durante diez minutos.

A la salida se reprodujeron las muestras de entusiasmo.

La «Gaceta»

Publica las siguientes disposiciones: Presidencia.—Dictando normas relativas a los organismos o entidades que deseen contribuir al patriótico fin de facilitar la instrucción premililar.

Gracia y Justicia.—Concediendo los beneficios de libertad condicional a los siguientes reclusos: Del Reformatorio de adultos de Alicante, Vicente Sánchez Ledesma y Miguel Ventura Cales.

De la prisión provincial de mujeres de Valencia, Isabel Ricart Pérez.

De la prisión ocular de Valencia, José Pastor Mira.

Gobernación.—Autorizando a los jefes de las dependencias de este ministerio y a todas las Diputaciones y Ayuntamientos, para conceder permiso a los aparejadores de obras que lo soliciten, para asistir a la Asamblea que se ha de celebrar en la Corte los días 17 al 20 del actual.

Economía.—Aprobando los modelos de fichas propuestos por el Consejo Superior de Cámaras para la formación del censo de empresas comerciales, industriales y náuticas que deben llevar las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

El «Diario Oficial del ministerio de Ejército»

Concede el ascenso al teniente coronel don Antonio Priego Sainz de la Comandancia de la Guardia civil de Castellón, con antigüedad de 14 de marzo de 1931.

Idem a teniente de la escala de reserva a don Saturnino Gracia, de la Comandancia de la Guardia civil de Castellón, con antigüedad de 8 de abril de 1931.

Idem a alférez de la escala de reserva al suboficial don Carlos Betoret, de la misma Comandancia y con igual fecha.

Idem a capitán de Carabineros de la escala de reserva a don Ramón Meliá, de la Comandancia de Valencia, con antigüedad de 12 de marzo de 1931.

Idem a teniente de la escala de reserva de la Comandancia de Carabineros de Castellón, a don Victoriano Sánchez García, con antigüedad de 8 de abril de 1931.

Nombrando capitán de Estado Mayor de la comisión geográfica de la quinta división (Valencia) a don Ernesto Facha Delgado.

Concede el ascenso a capitán a don Julio Martínez Muñoz, del regimiento de Mallorca, con antigüedad de 6 de marzo de 1931, y a don Francisco Vigil de la zona de Reclutamiento de Valencia, con antigüedad de 9 de marzo de 1931.

Idem a alférez de la escala de reserva al suboficial del regimiento de Mallorca don Vicente Castelló, con antigüedad de 27 de marzo de 1931.

Idem a coronel al teniente coronel de Artillería don Enrique Nebot del quinto ligero de Artillería, con antigüedad de 1 de marzo de 1931.

Idem a capitán a don José Puchades, del quinto ligero de Artillería con antigüedad de 20 de marzo de 1931.

El aviador Franco

Ha circulado el rumor, procedente de Barcelona, que ha sido visto en Lérida el comandante Franco.

Primeramente se dijo que había sido detenido, pero después se rectificó la noticia, afirmando que fué visto y desapareció rápidamente, suponiéndose que marchó al Valle de Andorra.

Ante las elecciones

CONSTITUCION DE LAS MESSAS. — LAS RONDAS VOLANTES

De siete a ocho de la mañana se han constituido en los Colegios electorales las mesas para las elecciones del domingo.

Desde esa hora hasta las doce hubo presentación de candidatos, no registrándose ningún incidente.

En el ministerio de Gobernación manifestaron que no había noticias.

El ministro y el subsecretario estaban ocupadísimos en los preparativos electorales.

Faltando dos días para las elecciones, todavía la gente pregunta en sus comentarios si se celebrarán. No hay seguridad a pesar de las afirmaciones del Gobierno y de la intensa campaña.

Los periódicos de la derecha recomiendan a las mujeres que no abandonen la campaña para obligar a los hombres a que voten a los monárquicos.

Ya las damas catequistas han extendido hoy la propaganda repartiendo en las calles, templos y tiendas hojas aconsejando la votación de las derechas.

Denuncian que amparándose en no pocas deficiencias del nuevo Censo, se van a organizar las rondas volantes que se hicieron famosas en otras elecciones al servicio de los radicales, singularmente en Barcelona.

Llaman la atención del Gobierno sobre este atentado a la pureza del sufragio.

Dicen que lo más sencillo para atajarlo es encarcelar a cuantos sean sorprendidos formando rondas volantes.

Don Miguel Maura publica unas declaraciones en «La Libertad» diciendo que van a las elecciones como un recuento y entrenamiento de las fuerzas a pesar del amaño vergonzoso del Censo.

Añade que solo en el distrito de Buenavista pasan de tres mil los errores u omisiones.

La supuesta estancia de Franco en España

SE DICE QUE EL COMANDANTE ESTUVO EN LERIDA

En la Dirección de Seguridad han seguido durante toda la madrugada y primeras horas de hoy, las conferencias y órdenes relacionadas con la presencia del comandante Franco en España.

Los corresponsales en Cataluña dicen que el gobernador de Lérida ha desmentido la supuesta detención de Franco en aquella ciudad.

Otros informes aseguran que Franco estuvo unas horas en Lérida, almorzó en unión de varios amigos y marchó con rumbo desconocido.

Con tal motivo, se adoptaron precauciones en el aeródromo de Prat de Llobregat.

Los rectores franceses

Los rectores de las Universidades de París y Toulouse marcharon esta mañana a Toledo con otros funcionarios de Instrucción.

Los cambios

En la Oficina de Contratación de la Moneda del Banco de España, se nos ha facilitado esta tarde la siguiente cotización: Libras, 44'35. Francos, 35'70. Dólares, 9'12 y medio.

«Candidatura Gutierrezista»

Los guardias urbanos y los bomberos han procedido esta mañana a arrancar de las paredes unos cartelitos tirados en papel rojo, en los que se lee: «Candidatura para concejales.— Partido gutierrezista.— Camisa rosa pálido.— Gutiérrez, jefe del Negociado de Incobrables de Cuentas atrasadas.»

Los guardias urbanos y los bomberos han procedido esta mañana a arrancar de las paredes unos cartelitos tirados en papel rojo, en los que se lee: «Candidatura para concejales.— Partido gutierrezista.— Camisa rosa pálido.— Gutiérrez, jefe del Negociado de Incobrables de Cuentas atrasadas.»

Zozobró una barca

Ferrol.—A consecuencia de un golpe de mar zozobró una barca a la altura de Sou.

Sus siete tripulantes lograron ganar la costa después de grandes penalidades.

La Sociedad «El Sitio»

Bilbao.—Celebró sesión la junta de la Sociedad «El Sitio», después de mucho tiempo que no se reunía por las circunstancias porque atravesaba la patria.

Al abrir la sesión, fué advertida la presencia de un delegado del gobernador.

Los socios protestaron, y el presidente invitó al policía a que abandonase el local.

El funcionario manifestó que consultaría con el gobernador.

La sesión continuó, pero al notar que el policía permanecía en la puerta de la sala, desde donde escuchaba las deliberaciones, los socios protestaron indignados, escuchándose voces de fuerza!

El agente de policía se marchó y el presidente pronunció un discurso rebosante de indignación, diciendo que había sido hollado el local por la fuerza pública.

Se acordó elevar al Gobierno la más enérgica protesta por este hecho.

Fallecimiento

San Fernando.—En Arcos de la Frontera ha fallecido el coronel de la Guardia civil don Antonio Lozano.

De Barcelona

UNO FALSIFICACION DE CEDULAS PARA SUPPLANTAR VOTANTES

Barcelona. — En la reunión celebrada por los secretarios de los partidos de la Liga Regionalista, el señor Agulló formuló una grave denuncia, diciendo que según sus noticias se habían retirado hace algún tiempo de la Diputación varios millares de cédulas en blanco, las que podrían ser ahora utilizadas como documento de identidad en los actos de votación con el propósito de suplantar el voto.

Precisamente en la reunión celebrada días pasados por los secretarios políticos se señaló la cédula personal como documento de identificación de los electores, a fin de evitar las habilidades de los agentes electorales que podía dar al traste con los deseos de efectuar una elección sincera.

Para ver lo que hubiera de cierto en esta falsificación de cédulas y sustracción de cédulas en blanco, nos dirigimos a la Diputación, que tiene a su cuidado el negociado de Cédulas.

El secretario señor Segarra nos manifestó que ignoraba en absoluto lo que hubiera del asunto que se le indicaba, y nos aseguró que había comunicado los rumores al presidente, y éste desconoce también el hecho sin que pueda dar detalles respecto a la denuncia formulada.

El jefe del negociado de Cédulas señor Cumill, al hablarle del rumor nos dijo que no era una cosa nueva, pues ya circula desde hace unos meses; pero que él había de manifestar que las cédulas, convenientemente numeradas, se reciben de la Casa de la Moneda y al empezar la época electoral fueron entregadas a la Diputación, que es quien las guarda en sus arcas, quedando sólo en poder de los agentes recaudadores las que ya estaban extendidas y en período de cobro, de manera que hay que rendir estrecha cuenta de ellas y no es posible que desaparezcan.

«A pesar de ello — agregó — he ordenado un recuento, que estoy seguro no acusará falta de cédulas; de modo que por lo que a este negociado se refiere no hay razón alguna para tener denuncias de ningún género.»

Agregó que, no obstante, en lo que va transcurrendo del período electoral se habían presentado varios desconocidos con intento de soborno, más o menos esbozado, y que, naturalmente, habían sido desoídos.

El rumor que circula habla, no tan sólo de sustracción de cédulas en blanco, sino de unas ocho mil cédulas falsificadas.

Hemos hablado con personas que aseguran haber visto cédulas falsificadas, las que dicen basta cotejarlas con una auténtica para descubrir su falsificación, ya que el papel es menos grueso y fácil de conocer al simple tacto.

El presidente de la Diputación provincial ha recibido esta mañana a los periodistas.

Les ha manifestado que acerca del rumor circulado sobre falsificación de cédulas personales con fines electorales, había realizado las oportunas comprobaciones.

A tal fin se ha practicado un recuento, pudiéndose apreciar que no falta ninguna.

Además, por la parte legal que pueda afectar al asunto ha remitido los recortes de los periódicos que denuncian el hecho al juzgado de Instrucción.»

MUEBLES BENLLOCH

POR DELITOS DE IMPRENTA

El juzgado de instrucción del distrito del Sur, que entiende en los sumarios instruidos con motivo de delitos de imprenta, ha tomado declaración esta mañana al director del periódico «La Batallas» señor Marín, por haber publicado un artículo que se supone injurioso para las instituciones.

El referido juzgado ha dictado auto de procesamiento contra el autor de «El Progreso» por haber publicado líneas relacionadas con los capitanes Galán y García Hernández.

También ha dictado auto de procesamiento contra el director de «La Hora» por idéntico motivo.

ARROLLADO POR EL TREN

En el kilómetro 16 de la línea del Norte, entre las estaciones de San Andrés y Moncada, fué arrollado por un tren descendente un individuo de cincuenta años, que resultó muerto en el acto.

EL EQUIPO ITALIANO

Esta mañana en el expreso de Francia ha llegado el equipo nacional italiano que ha de contender el día 19 con el equipo nacional español.

SOBRE FESTEJOS

El presidente y el secretario del Comité Olímpico han visitado esta mañana al alcalde para tratar de los festejos que han de celebrarse en Barcelona en honor de los componentes de dicha entidad cuando visiten la Ciudad Condal.

UN REPUBLICANO DISIDENTE

El concejal republicano disidente don Félix Roure ha recibido un telegrama de don Sigfrido Blasco, manifestándole que ha recomendado a los valencianos que residen en el distrito por el que ha sido proclamado, que votaran su candidatura.

TORERO GRAVISIMO

El diestro José Muñozgorri, que se encontraba enfermo a consecuencia de una cogida, ha empeorado en su estado de salud, encontrándose gravísimo.

SE SEPARAN DE LA F. U. E.

Los afiliados a la F. U. E. de la Escuela de Ingenieros de Barcelona, se han separado de dicha entidad por entender que no es misión escolar los trabajos revolucionarios que dicha entidad está llevando a cabo.

Del Extranjero

El proyecto de ley sobre la prensa

Atenas 8, 10 noche. — El proyecto de ley proponiendo diversas medidas concernientes a la prensa, los periódicos, tanto de la oposición como los gubernamentales, ha provocado viva agitación.

La sublevación en Portugal

Londres 8, 10 noche. — Siguen siendo confusas las informaciones de la sublevación de Funchal.

Liboa 8, 12 noche.

Noticias de Punta Delgada dicen que la guarnición de Funchal se ha dirigido a la de Punta Delgada solicitando se adhieran al movimiento.

La salud del Rey Jorge

Londres.—Comunican de Windsor que el Rey Jorge fué visitado ayer mañana por tres médicos.

Derrumbamiento: 5 muertos y 18 heridos

Berkeley (California) 9, 12 mañana.—En las obras que se realizan para ampliación de la Universidad, se ha derrumbado un pabellón.

NUMEROSOS MUERTOS POR ACCIDENTES DE LA CIRCULACION

París 9, 12 mañana.—A los numerosos accidentes de la circulación que han causado muchos muertos en las fiestas de Pascua en Francia, hay que añadir quince muertos y cuarenta y un heridos que resultaron ayer por la misma causa.

El movimiento en Venezuela

Colón 8, 12 noche. — Los revolucionarios venezolanos que se encuentran en Panamá han recibido un comunicado del general Arévalo que dice ha establecido su cuartel en Elosa.

El nuevo alcalde de Chicago

Nueva York 8, 12 noche. — El país entero ha respirado con gran satisfacción al saber que ha sido derrotado en Chicago el señor Thompson, llamado el alcalde de los ladrones.

Una circular

Ginebra 9, 1 tarde.—La Secretaría General de la Sociedad de Naciones ha enviado a los Gobiernos de los Estados, miembros de la misma, una circular relativa a la firma de los convenios concertados bajo los auspicios del organismo internacional, pidiéndoles que expongan su opinión acerca de ellos.

El «Graf Zeppelin» ha salido de Friedrichshafen

Basilea 9, 1 tarde.—El «Graf Zeppelin» salió de Friedrichshafen a las seis de la mañana, volando sobre Basilea 25 minutos, después con dirección a Belford, siguiendo la expedición a Egipto.

La salud del Rey Jorge

Londres.—Comunican de Windsor que el Rey Jorge fué visitado ayer mañana por tres médicos.

Derrumbamiento: 5 muertos y 18 heridos

Berkeley (California) 9, 12 mañana.—En las obras que se realizan para ampliación de la Universidad, se ha derrumbado un pabellón.

NUMEROSOS MUERTOS POR ACCIDENTES DE LA CIRCULACION

París 9, 12 mañana.—A los numerosos accidentes de la circulación que han causado muchos muertos en las fiestas de Pascua en Francia, hay que añadir quince muertos y cuarenta y un heridos que resultaron ayer por la misma causa.

El viaje del príncipe de Gales

Río Janeiro 9, 12 mañana.—El príncipe de Gales anuncia su propósito de hacer el viaje de Lisboa a Londres en aeroplano, deteniéndose unas horas en Madrid.

Doumergue en Niza

Niza 9, 1 tarde.—Después de una breve parada en Cannes, el tren presidencial ha llegado a las 9'25 de la mañana.

Una circular

Ginebra 9, 1 tarde.—La Secretaría General de la Sociedad de Naciones ha enviado a los Gobiernos de los Estados, miembros de la misma, una circular relativa a la firma de los convenios concertados bajo los auspicios del organismo internacional, pidiéndoles que expongan su opinión acerca de ellos.

El «Graf Zeppelin» ha salido de Friedrichshafen

Basilea 9, 1 tarde.—El «Graf Zeppelin» salió de Friedrichshafen a las seis de la mañana, volando sobre Basilea 25 minutos, después con dirección a Belford, siguiendo la expedición a Egipto.

La salud del Rey Jorge

Londres.—Comunican de Windsor que el Rey Jorge fué visitado ayer mañana por tres médicos.

Derrumbamiento: 5 muertos y 18 heridos

Berkeley (California) 9, 12 mañana.—En las obras que se realizan para ampliación de la Universidad, se ha derrumbado un pabellón.

NUMEROSOS MUERTOS POR ACCIDENTES DE LA CIRCULACION

París 9, 12 mañana.—A los numerosos accidentes de la circulación que han causado muchos muertos en las fiestas de Pascua en Francia, hay que añadir quince muertos y cuarenta y un heridos que resultaron ayer por la misma causa.

La escuadra española

A la una de la tarde han largado amarras los barcos de la escuadra española, zarpando con rumbo a Ibiza.

MUERTE REPENTINA

Un señor que representa tener unos 40 años ha sufrido esta tarde un accidente en la vía pública, cayendo al suelo sin conocimiento.

IMPORTANTE PARA LOS HOMBR

Si la denuncia presentada esta mañana al juzgado por don Luis Catex Auriol, agregado al consulado de Francia, con domicilio en la calle del Almirante Cadarso, número 17, segundo, derecha es tomada a pecho por la Policía, celosa por el cumplimiento de su deber, no les arendamos la ganancia a los hombres rubios, hebitantes de nuestra ciudad, que tengan 28 años y un traje color lila.

ESTRUCURAS

Porque es el caso que al citado señor, viajero en el ferrocarril de Tabernes de Valldigna a Valencia, le desapareció durante el viaje una máquina fotográfica que tenía en gran estima.

LA INGLESA

Para comprar los mejores preservativos dirigirse siempre, San Vicente, 98, «LA INGLESA». La entrada por la escalerilla.

MEDIAS DE GOMA

Para comprar los mejores preservativos dirigirse siempre, San Vicente, 98, «LA INGLESA». La entrada por la escalerilla.

EL TIEMPO

Un área de mal tiempo ejerce su influencia en las Islas Británicas, y en general en el occidente de Europa hay mucha nubosidad.

MAS SUCESOS

Un señor que representa tener unos 40 años ha sufrido esta tarde un accidente en la vía pública, cayendo al suelo sin conocimiento.

MUERTE REPENTINA

Un señor que representa tener unos 40 años ha sufrido esta tarde un accidente en la vía pública, cayendo al suelo sin conocimiento.

IMPORTANTE PARA LOS HOMBR

Si la denuncia presentada esta mañana al juzgado por don Luis Catex Auriol, agregado al consulado de Francia, con domicilio en la calle del Almirante Cadarso, número 17, segundo, derecha es tomada a pecho por la Policía, celosa por el cumplimiento de su deber, no les arendamos la ganancia a los hombres rubios, hebitantes de nuestra ciudad, que tengan 28 años y un traje color lila.

ESTRUCURAS

Porque es el caso que al citado señor, viajero en el ferrocarril de Tabernes de Valldigna a Valencia, le desapareció durante el viaje una máquina fotográfica que tenía en gran estima.

LA INGLESA

Para comprar los mejores preservativos dirigirse siempre, San Vicente, 98, «LA INGLESA». La entrada por la escalerilla.

MEDIAS DE GOMA

Para comprar los mejores preservativos dirigirse siempre, San Vicente, 98, «LA INGLESA». La entrada por la escalerilla.

NOTAS BURSATILES

Información del BANCO DE VALENCIA

Operaciones efectuadas el 9 de abril de 1931. OBLIGACIONES CAMBIO

Table with columns for 'Operaciones efectuadas el 9 de abril de 1931', 'OBLIGACIONES', and 'CAMBIO'. It lists various financial instruments like '5 por 100 amortizables', 'Ayuntamiento de Valencia', etc., with their respective values and changes.

CAMBIOS MONEDA EXTRANJERA

Table with columns for 'CAMBIOS MONEDA EXTRANJERA', 'Precedente', and 'Corriente'. It lists exchange rates for 'Francos franceses', 'Francos suizos', 'Libras Stg.', etc.

Advertisement for 'LARIOS, CIA COGNAC PRINCIPE MALAGA' featuring a large graphic of a bottle and the brand name.

Advertisement for 'Underwood' typewriters, featuring an illustration of a man at a typewriter and the slogan 'Ahorre dinero... Gaste con provecho...'

Advertisement for 'INSTITUCION MUTUALISTA DE LA MUJER QUE TRABAJA' and 'CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA', detailing social services for working women.

Advertisement for 'CRISOL' and 'MAGO-ESTOEL' products, including a section for 'ESTA NOCHE tercer número de'.

A large section containing a dialogue between characters, likely from a play or story, discussing themes of money, social status, and relationships.

Una corriente eléctrica conectada al sistema muscular y nervioso!

TONICO FRABAL

(MARCA REGISTRADA)

Poderoso tónico reconstituyente del sistema nervioso y muscular. Reintegra al organismo las fuerzas perdidas por desgastes excesivos de fósforo y estimula el apetito en casos de la más exagerada inapetencia

MEDICACION ESPECIAL PARA JOVENES ANEMICAS Y NINOS

VENTA EN FARMACIAS

Depósito general:

Farmacia del Carmen, plaza de Mosén Sorrell, 3 - Valencia

TELÉFONO 10.676

PERSIANAS

Haga sus compras en la fábrica de persianas de todas clases de Manuel Lledó; gran economía en los precios. Gran barato en alfombras, hules, cortinas orientales transparentes para miradores y artículos de limpieza

Casa LLEDÓ, Lauria, 22 - VALENCIA - Tel. 12.060

MORA - AUTORIZACION AUTOMOVILISTA

Despacho rápido de carnets de chófer de todas clases y categorías -- Matrículas de Automóviles -- Cambios de propiedad -- Permisos internacionales de circulación -- Altas y bajas -- Impuestos Hacienda y Ayuntamiento -- Autorizaciones paternales -- Certificaciones penales -- Licencias de caza y armas, etc., etc. Cirilo Amorós, 46, bajo - Teléfono 14.864 - VALENCIA

¿Es usted constructor?
tiene taller de carpintería, cerrajería, fundición, maquinaria, etc., etc.
Debe usted hacer sus compras en la
FERRETERIA GUERRERO
CANABEJAS, núm. 1
ECONOMIA EN SUS PRECIOS
Surtido en toda clase de tornillería, herramientas para oficios, herrajes para obras y grifería en general.

Editorial Castro, S. A.

Telegramas: CASTROLO.-Apartado de Correos, 3
AGUEDA DIEZ, 5
CARABANHEL BAJO (Madrid)

Si usted es amante de la lectura, si desea adquirir una interesante novela,

SUSCRIBASE A

EL HIJO DE LA OBRERA
POR EL AMOR DE UN HOMBRE
LOS GOLFOS DE LAVAPIES
EL DIABLO EN PALACIO

o pida un catálogo para elegir entre los 300 títulos disponibles.

También contamos con un vasto catálogo de LIBRERIA GENERAL: Obras de Filología, Historia, Ciencias, Artes, Literatura, y servimos cuanto se nos pida, pertenezca o no a nuestro fondo.

Se precisan corresponsales

¡Grandes descuentos!

Compañía Trasmediterránea

RELACION DE LOS SERVICIOS QUE PRESTA ESTA COMPAÑIA
SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO - OAR - TABRICO

Salidas todos los jueves para Alicante, Cartagena, Motril-Almería, Málaga, Melilla, Cádiz, Buelva, Sevilla, Vigo, Coruña, Ferrol, Muel, Santander y Bilbao.
Además admite en este servicio carga para Avilés, San Sebastián de Pravia, Lizarca, Navia, Tapia, Rivadeo, Veta de Rivadeo, Fox y Viveiro, y el tráfico se entregará conocimientos directos con fines corridos.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES
Salidas de Valencia los lunes a las 20 horas para Palma de Mallorca, Salidas de Valencia los viernes a las 12 horas para Ibiza-Mahón.
Salidas de Valencia los viernes a las 12 horas para Ibiza-Mahón.
Llegadas los lunes y jueves a las siete horas de Palma de Mallorca, respectivamente.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA
con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS
con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NEUEVA LINEA DE FERNANDO POO
con salidas el día 10 de cada mes a las 21 horas para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del continente admitiendo carga y pasaje.
Para informes, DELEGACION DE LA COMPAÑIA en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, letra A; teléfonos 3.997 y 30.251.

BALNEARIO DE LIÉRGANES (SANTANDER)

Aguas las más eficaces para prevenir y curar los catarros de la nariz, laringe, bronquios y pulmón. Hotel del balneario con agua corriente, baños, teléfono, telégrafo, etc.

Gaseosa "frigorífica"

Pídala en todas partes, por ser la mejor

Elixir de Guayacol del doctor Torrens

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

Medicamento heroico para la curación de la

TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las

Tos persistentes.-Enfermedades del pecho.-Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO o DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.—Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna Teléfono 573

«El Elixir de Guayacol del doctor Torrens», vistas numerosas «cepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Doctor J. Luis Vidal.
«El Elixir de Guayacol Torrens», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna aminora los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Vallis, Gozalbes, Espinosa, Vidal y Llobregat.
«El Elixir de Guayacol Torrens», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descongiona rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Doctor Vallis.
«El Elixir de Guayacol Torrens» es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilis.
«El Elixir de Guayacol del doctor Torrens» es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Doctor Luis Vallis.
El éxito alcanzado con el «Elixir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestarlo al doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en Medicina y Cirugía.
Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.
He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Doctor Tomás Bablera.
He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no sólo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Doctor Paulino Valentín.
He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Doctor Pérez Castilla.

Se alquila

El Teatro Cine Español de Benetuser, bien sea para espectáculo o para fábrica o almacenes, Razon en la calle Estación, número 9, de Benetuser.

Por un perro

Gratificaré con 200 pesetas a quien facilite datos precisos para encontrar un perro de caza, «PUNTER», blanco, manchas canela, que desapareció el viernes día 13 de marzo pasado. Atienda por «TOM», y lleve collar de plata con la siguiente inscripción: «Tom», por Gof. y Geni de Linder. 24-4-1930. Diríjase a Francisco Carrascosa, calle Aragón, 4, bajo. Teléfono 14.194. Se trata de un animal sin valor utilitario y sólo por afecto se intenta recuperarlo.

Monte de Piedad ALMONEDA

El día 8 y siguientes, no festivos, a las tres de la tarde, y con intervención del corredor don Salvador Pérez-Pau, se celebrará en el local de costumbre (entrada por la calle de Vilaragut, 2), la almoneda de ropas, alhajas y demás efectos procedentes de los empeños vendidos y no cancelados, de la Central y Sucursales.

Compro huerto

de naranjos en buen estado, cercano a Valencia y que tenga buen camino hasta él. José María Barona, Gran Vía del Marqués del Turia, núm. 64. Teléfono 11.003.

Ricardo Garriga

La fábrica de artículos para viaje y de piel tiene el gusto de participar a su distinguida clientela el traslado de despacho a la calle de la Paz, núm. 5, donde encontrará un inmenso surtido en todos sus artículos

Pulimentador de muebles

Calle de Mifana, 5, bajo

Caridad

La necesaria matrimonio con tres hijos y el marido enfermo en el Hospital. Sanchis Bergua, 15, porche.

—Dicha persona se apeará al punto y la traeréis aquí.
—Necesito saber en qué puedo conocer a esa persona.
—No hay error posible.
—Puede haberlo si los coches parados fuesen varios.
—Conocéis a la persona en cuestión.
—¿Quién es?
—El conde Iván Smoiloff.
—¿El?
—Sí.
—Voy, pues, a buscarle.
—Dadnos prisa.
—Hasta mañana.
—Adiós.
Salió Foudelet, y Aimée Joubert abismóse en el estudio de las listas.
No encontró en ellas ningún otro nombre que le llamase la atención como se la había llamado el de Julio Therminis.
El presentimiento parecía guiar a aquella mujer en sus pesquisas. Acababa de leer la última lista cuando llamaron a la puerta.
Fué a abrir.
Era el joven ruso acompañado por el agente.
También Iván había sido puntual a la cita.
Foudelet retiróse para dirigirse a la prefectura, en cumplimiento de las órdenes recibidas, y el conde entró y saludó a la agente, la cual recibióle con tanta cordialidad como respeto.

CAPITULO XIII

Una oferta espléndida

Ofreciéndole una silla, que puso junto a la chimenea, Aimée Joubert dijo al ruso:
—Perdonadme, señor conde, que os haya hecho venir hasta aquí y sobre todo a estas horas; pero debéis comprender que es preciso que nos rodeemos de misterio con el doble fin de no atraer sobre nuestras personas la atención de nuestros enemigos y de que nadie sospeche que vuelvo a formar parte de la Policía. Ambas cosas son esenciales y de ellas depende en gran modo el éxito de nuestros esfuerzos.
—Sé muy bien cuán dignos son los motivos que os obligan a obrar del modo que lo hacéis—repuso Iván, y no solo no tengo nada que perdonaros, sino que siempre y en todas formas y en todos conceptos, me tendréis a vuestra disposición.
—Me aprovecharé de vuestro ofrecimiento.
—Celebraré que así lo hagáis.
—Además de los detalles y de las indicaciones que de vos espero, os destino un papel muy importante en el asunto que traemos entre manos.
—Lo acepto gustoso aún sin conocerlo y procuraré desempeñarlo lo mejor que me sea posible.
—Lo que no pueda hacer yo misma, lo haréis vos.
—Me parece bien.
—Para ello habré de daros algunos nombres...

—Hablad, señora, hablad. ¿Qué he de hacer? ¿De qué se trata?
Y el conde manifestó una impaciencia tan grande como sincera por saber en qué podía ser útil.

La agente habíase sentado frente a su visitante.
—He indicado y repito que sospecho que Pedro Lartigue está mezclado en el doble crimen del cementerio del Pere-Lachaise y del coche del alquilador de la calle Ernestine—empezó diciendo.
—Lo cual me parece una suposición muy atrevida—advirtió Iván.
—No obstante lo cual me afirmo en ella.
—Vuestras razones tendréis.
—Sin duda.
—Exponedlas.
—Desde ayer he reflexionado mucho, y aunque no tengo prueba material en qué fundarme, estoy segura de que si cogemos a ese bribón, caerán pronto sus cómplices en nuestras manos.
—¿En qué puedo ayudaros?—interrogó Iván, cada vez más impaciente.
—Podéis darme algunos datos...
—Decid cuáles.
—Debieron daros las señas exactas del hombre que en Berlín pretendía llamarse Franck Müller, y que en el hotel Mont-Blanc tuvo la audacia de inscribirse con su nombre verdadero de Pedro Lartigue.
—Las señas de Franck Müller en Berlín y las de Pedro Lartigue en Ginebra; son idénticas.

—Lo supongo.
—En ambas partes me dijeron que se trataba de un hombre que podría tener cincuenta años, de estatura mediana, facciones regulares, nariz ligeramente encorvada, maneras insinuantes, muy dado a los placeres de la mesa y aficionado al juego.
—¡El es!—exclamó Aimée Joubert.—El retrato es idéntico, tanto en lo físico como en lo moral!

Cual si de pronto se le ocurriese a la agente una duda, cambió de tono para preguntar:
—¿Os hablaron de sus cabellos?
—Sí—respondió el conde.—Me olvidaba de ese detalle.
—¿Qué os dijeron?
—Que los tenía blancos y rizados, lo mismo que la barba; pero en Ginebra no llevaba ya esta última.
—Siempre tuvo Lartigue rizado el pelo.
—¿Y blanco?
—En otro tiempo era de color oscuro; pero después de veinticinco años, no tiene nada de particular que haya envejecido.
—Ciertamente.
—¿Me dijisteis que perdisteis su rastro en Bruselas?
—Sí; en el hotel de Gand, donde se hacía llamar William Thompson, pasando por súbdito inglés.
—¿Y las señas eran las mismas?
—Punto por punto.
—¡Es nuestro hombre! Me acuerdo de que hablaba varios idiomas. El instinto me dice que el William Thompson del hotel Gand, y el Ju-



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera)
En su nueva edición ha sido aumentado a 4 TOMOS
cuidadamente encuadrados con unas 6,500 páginas en (junta)
MAS DE TRES MILLONES DE DATOS
54 MAPAS EN COLORES
DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA
Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo
Precio de un ejemplar completo: 30 Ptas. franco de portes en toda España
ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR CON LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD
Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Barrio Granados, 28 y 29 - BARCELONA



STUDIO FILATELICO
Sellos para colecciones - Compraventa
Calle del MAR, 25, entresuelo
Única casa en Valencia